

VEČERAS U „BORIKU“

KONCERT SOLIDARNOSTI

● Banjalučki rokeriza Dječiji dom „Rada Vranješević“ ● Koncert počinje u 19,30 sati

BANJALUKA, četvrtak, 25. april 1985.
Broj 4386 Godina XLII Cijena 30 dinara

TRAVO

GLAS

LIST SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA

IZLAZI SVAKOG DANA OSIM NEDJELJE

PRIZNANJA SAVEZNE KONFERENCIJE SSRNJ

Povelja u Kamičane

● Među 16 dobitnika visokog priznanja „Povelje samoupravljanja“ i prijedor-

ska Mjesna zajednica Kamičani ● Dodijeljeno i 135 povelja najboljim mjesnim zajednicama, organizacijama udruženog rada i pojedincima

BOSANSKA I STARA GRADIŠKA PROSLAVILE 40- GODIŠNJICU OSLOBOĐENJA

Jubilej slobode i mira



Sa svečane sjednice Skupštine opštine Bosanska Gradiška

BOSANSKA GRADIŠKA, 24. aprila - Danas su ratari stali, radnici kratko mašine umirili - Bosanska i Stara Gradiška proslavile su 40 godina života i razvoja u slobodi.

Svečane dane i istorijski datum obje Gradiške su dočekale nizom manifestacija, radnim pobjedama, susretima mještana i preživjelih logoraša.

Centralna svečanost održana je u Domu kulture u Bosanskoj Gradišci, na kojoj je u povodu 40-godišnjice oslobođenja govorio Jovan Stanišević, predsjednik Skupštine opštine.

U parku pred bistama narodnih heroja, gdje su položeni vijenci, čas istorije održao je Dušan Vidović, član Republičkog odbora SUBNOR-a. Ispred Spomenika žrtvama fašističkog terora u Staroj Gradišci održan je komemorativni zbor, na kojem je govorila Suada Mehić, preživjela zatočnik starogradiškog logora. Strana 3.

DESILO SE U KOPAONIČKOM KRAJU

ZLOUPOTRIJEBIO NEVOLJU NASTRADALIH

● Zoran Vuksanović (21) iz Kuršumlje došao na ideju da tragom komisija za utvrđivanje šteta i dodjelu pomoći, koristeći povjerenje i naivnost mještana, lažnim predstavljanjem prisvoji znatnu sumu novca

Strana 5.

BELGIJSKI PRESEDAN:

POSLANICI U ZATVORU!

● Sudski organi se oglašili o imunitet i stavili u pritvor osam poslanika i senatora, članova belgijskih „zelenih“

Strana 5.

IZBORI U SR BIH

UTVRĐENA LISTA KANDIDATA

SARAJEVO, 24. aprila (Tanjug) - Predsjedništvo Republičke konferencije SSRN Bosne i Hercegovine utvrdilo je na današnjoj sjednici prijedloge da se za predsjednika konferencija za naredni jednogodišnji mandatni period kandiduje Smiljka Milojević, član Predsjedništva RK SSRN BiH, za predsjednika Skupštine SR BiH za naredni jednogodišnji period sadašnji predsjednik Salko Oruč, a za potpredsjednika Skupštine SR BiH Živko Babić, član Predsjedništva RK SSRN BiH.

Predsjedništvo je danas dalo podršku kandidatima: Muniru Mesihoviću - za predsjednika Predsjedništva SR BiH, Anđelku Vasiću - za predsjednika Vijeća Saveza sindikata BiH Džemalu Muminagiću - za predsjednika Republičkog odbora SUBNOR-a BiH (ponovni izbor) i Elidi Čaušević, za predsjednika Republičke konferencije SSO.

Predsjedništvo RK SSRN BiH podržalo je i prijedloge kadrovske komisije Skupštine SR BiH da se za predsjednika Vijeća Skupštine kandiduju - za predsjednika Društveno-političkog vijeća Milenko Ostojčić, za predsjednika Vijeća udruženog rada Husein Murtić, a za predsjednika Vijeća opština Ljubo Dragičević.

BEOGRAD, 24. aprila (Tanjug) - Za postignute rezultate u ostvarivanju programa akcija mjesnih zajednica u prošloj godini, Savezna konferencija SSRNJ je na današnjoj sjednici dodijelila 16 „Povelja samoupravljanja“ i 135 povelja najboljim mjesnim zajednicama, organizacijama udruženog rada i pojedincima.

Povelje samoupravljanja dobile su mjesne zajednice Kamičani u Prijedoru, Spansko-Susegrad, „Abdulah Šabani“ u Titovoj Mitrovici, Kriva Palanka, Angel Besednjak u Mariboru, Kušići - Ivanjica i „Milan Grozdić“ u Kuli.

Ovim visokim priznanjem nagrađeni su i pojedinci Muharem Atanalić, Milenko Pašinović, Kolj Široka, Stole Risteovski - Koce, Mirko Črv, Žika Radojlović i Branko Purić. Povelje samoupravljanja dodijeljene su i brodogradilištu „Veljko Vlahović“ u Bieli, kao i SOUR-u „Belišće“ u Valpovu.

Visoka priznanja uručio je sekretar SK SSRNJ Milan Uzelac.

NAUČNI SKUP „ZAVRŠNE OPERACIJE ZA OSLOBOĐENJE ZEMLJE“ ZAVRŠIO RAD

POTVRĐEN KONTINUITET REVOLUCIJE

● Oblikom i metodom naučnog i teorijskog rada naučni skup je dao značajan doprinos svestranom rasvjetljavanju ne samo završnih operacija nego i drugih događaja iz NOR-a i revolucije

BEOGRAD, 24. aprila (Tanjug) - U završnoj riječi dvodnevnog naučnog skupa „Završne operacije za oslobođenje zemlje“ u Beogradu danas je načelnik Generalštaba Jugoslovenske narodne armije general-pukovnik Petar Gračanin je rekao da je naučni skup veoma značajan politički i kulturni događaj. Kao skup visokih političkih i vojnih rukovodilaca iz ratnog perioda i poslijeratnog savremenog razvoja našeg samoupravnog socijalističkog društva i njegovih oružanih snaga on je, rekao je Gračanin, na djelu pokazao i vrlo snažno manifestovao kontinuitet naše revolucije i njenog revolucionarnog kadra. Oblikom i metodom naučnog i teorijskog rada ovaj skup je dao značajan doprinos svestranom rasvjetljavanju ne samo događaja vezanih za završnu ofanzivu Jugoslovenske armije za konačno oslobođenje svih dijelova naše zemlje već i nekih drugih događaja iz narodnooslobodilačkog rata i revolucije. Neke već poznate činjenice u ovoj raspravi su još jedanput potvrđene i svestranije rasvjetljene, neke posve nove su uočene i utvrđene. Novi zaključci, ocjene i iskustva bitni za našu savremenu vojnu misao i praksu su vrednovani sa stanovišta aktuelnih i budućih potreba koncepcije i doktrine opštenarodne odbrane i društvene samozaštite - rekao je na kraju načelnik Generalštaba JNA general-pukovnik Petar Gračanin.

VISOKO OBRAZOVANJE

VELIKI ISPIT ZA NASTAVNIKE

STRANA 6.

BOSANSKA I STARA GRADIŠKA
PROSLAVILE 40-
GODIŠNJICU OSLOBOĐENJA

JUBILEJ SLOBODE I MIRA

● **Brojnim svečanostima u jubileju slobode i mira Bosanske i Stare Gradiške proslavile 40-godišnjicu oslobođenja, rasta i razvoja**

BOSANSKA GRADIŠKA - 24. aprila - Zamah proljetne sjetve u Potkozarju i Lijevu polju samo je nakratko jenjao. Bosanska i Stara Gradiška danas su proslavile 40-godišnjicu oslobođenja, života i razvoja u slobodi.

Brojnim svečanostima, radnim pobjedama, sportskim manifestacijama, susretima bivših logoraša i mještana Stare Gradiške dočekan je istorijski datum kada su prije 40 godina jedinice Narodnooslobodilačke vojske oslobodile obje Gradiške, spojene mostom „Bratstvo-jedinstvo“ na Savi.

Povodom jubileja u prelijepoj dvorani Doma kulture u Bosanskoj Gradišci danas je održana svečana sjednica Skupštine opštine i izvršnih organa. Svečanost je otvorio Hikmet Hadžialagić, predsjednik Opštinske konferencije SSRN. U čast 40-godišnjice oslobođenja Bosanske Gradiške govorio je Jovan Stanišljević, predsjednik Skupštine opštine. Podsjećajući na teške, ali slavne dane borbe i ustanka, Stanišljević je između ostalog rekao:

— Na poziv druga Tita i Partije već u julu 1941. godine Kozara, Potkozarje i Lijevce polje čine sve što se u datim uslovima moglo učiniti za slobodu, bratstvo i jedinstvo, bolji i ljepši život mladih generacija. Od 1941. godine do oslobođenja na području naše opštine u revoluciji je učestvovalo 5.200 boraca. Na ratištima širom Jugoslavije ugradilo je svoje živote za slobodu, bratstvo i jedinstvo naših naroda i narodnosti 1.499 najboljih sinova i kćeri Kozare i Potkozarja. U toku rata pored boraca u prvim borbenim redovima palo je i 11.500 žrtava fašističkog terora. S ponosom ističemo da su 207 boraca s našeg područja nosioci „Partizanske spomenice 1941. godine, „naglasio je Stanišljević.“

Danas Bosanska Gradiška, 40 godina nakon oslobođenja spada u red razvijenih



- **Suada Mehić, preživjeli logoraš, govorila je učesnicima svečanosti pred Spomenikom žrtvama fašističkog terora u Staroj Gradišci**

PRIZNANJA

Na svečanoj sjednici Skupštine opštine zaslužnim kolektivima i pojedincima uručena su tradicionalna 24-aprilska priznanja.

Zlatnu plaketu opštine dobili su: Omladinska radna brigada „Kozara“, „Poljoprivredna zajednica Jablanica, Milan Čikić, Rudolf Kovačević, Omer Mujadžić, Petar Tatić, Stojan Todorović i Desa Topić.

Srebrna plaketa opštine dodijeljena je: Službi opšte medicine OOUR-u Doma zdravlja Bosanska Gradiška, Streljačkoj družini „Mladen Stojanović“, OOUR-u Drvena industrija Gornji Podgradci i zaslužnim građanima Hamidu Bešiću, Fadilu Čauševiću, Žarku Čuturilu, Danici Gašparević, Gojku Kecmanu, Momčilu Kneževiću, Đuri Krčmaru, Ostoji Lipovcu, Nijazu Loviću, Gligi Madžaru, Božani Obradović, Petru Stanisiaviću, Miloradu Turjačaniću i Doki Uljareviću.

komuna u našoj republici. Na području opštine zaposleno je 13.000 radnika, najviše u privredi. To je šesnaest puta više u odnosu na poslijeratni period. Od 1970.

godine samo zaposlenost je udvostručena. Više od 1.200 radnika je s višom i visokom stručnom spremom, što predstavlja glavno uporište ukupnog razvoja opštine. Na području komune djeluje 80 osnovnih i radnih organizacija, od toga tri četvrtine neposrednih proizvođača. U 37 osnovnih i osam srednjih škola nastavu pohađa deset hiljada učenika.

Sa svečanosti upućeno je pozdravno

pismo Predsjedništvu SFRJ i Predsjedništvu CK SKJ.

Nakon prigodnog referata zaslužnim kolektivima i pojedincima uručena su tradicionalna 24-aprilska priznanja. A onda su učenici Srednjoškolskog centra „Enver Šiljak“ izveli kulturno-umjetnički program.

U okviru svečanosti u Bosanskoj Gradišci Dušan Vidović, član Republičkog odbora SUBNOR-a, održao je omladini i građanima čas istorije ispred bisti narodnih heroja, gdje su položeni i vijenci. Na spomen-grobljima u Brestovčini i Vrbaškoj i spomeniku žrtvama fašističkog



Na biste narodnih heroja u Bosanskoj Gradišci položeni su vijenci

terora u Bosanskoj Gradišci priređene su svečanosti i položeni vijenci, kao i na spomenik narodnom heroju Stevanu Dukiću u Novoj Topoli.

Povodom 40-godišnjice oslobođenja Bosanske i Stare Gradiške ispred Spomenika žrtvama fašističkog terora u Staroj Gradišci održan je komemorativni zbor kojem su prisustvovali i preživjeli logoraši nekadašnjeg logora ovdje. Na ovoj svečanosti govorila je Suada Mehić iz Bihaća, preživjeli logoraš.

P. MATAVULJ
snimio: R. OSTOJIĆ

PREDSJEDNIŠTVO OK SK BANJALUKA O POVEĆANJU PROIZVODNJE, PRODUKTIVNOSTI I IZVOZA

Ka suštini dohotka

● U današnjoj raspravi a tako bi trebalo biti i u ponedjeljak na sjednici Opštinskog komiteta SK, nastojalo se razotkriti šta se obično krije iza „zavjese“ tehničkih pokazatelja privređivanja.

BANJALUKA, 24. aprila - Sudeći po današnjoj raspravi na Predsjedništvu OK SK Banjaluka o aktuelnim pitanjima povećanja proizvodnje i produktivnosti rada i izvoza i zadacima Opštinske organizacije Saveza komunista i u ponedjeljak, kada se ova tema nađe pred članovima Opštinskog komiteta, imaće se šta reći.

Podatak koji se često ističe, kretanje fizičkog obima proizvodnje, ma kako u konkretnom banjalučkom primjeru bio povoljan, može biti i prepreka da se u anatomiju dohotka i privređivanja bliže uputi. Zbog toga je danas i zaključeno da se pripremi, koliko to bude moguće, podrobnije analiza stvaranja dohotka, raspodjele, izvoznog - uvoznih kretanja. Kad je o izvozu riječ, i pored laskavih brojki mogu se izreći brojne zamjerke posebno u nedovoljnoj orijentaciji na konvertibilno područje.

Primijeniće se, očigledno, pravi metod rada: Opštinski komitet SK će se prvenstveno baviti djelovanjem članova Saveza komunista na ovom značajnom pitanju.

Pitanja, brojna i suštinska, nameću se sama po sebi. Od onih elementarnih: da li neku proizvodnju koja očigledno ima jedini smjer prema već prepunim skladištima u nekim granama treba i dalje uporno podsticati, ili tražiti druga rješenja, preko učestalih primjedbi na neorganizovanost izvoznog - uvoznih službi do angažovanja komunista u svim ovim pitanjima... Niz pitanja traži jasne i brze odgovore. Iz

rasprave bi trebali proisteći i zadaci Opštinske organizacije Saveza komunista. Što budu jasniji i precizniji lakše će se, naravno, ostvarivati. Dana su ta pitanja u pripremi sjednice Opštinskog komiteta naznačena, diskusija bi trebalo dati odgovore kako povećati proizvodnju, produktivnost, dohodovni izvoz i, jasno, kakvi su zadaci članova Saveza komunista.

Na današnjoj sjednici bilo je riječi i o aktuelnim idejno-političkim pitanjima učeničkog i studentskog standarda u Banjaluci. Naznačen je niz neriješenih pitanja s kojima se srednje usmjereni i visoko obrazovanje suočava, a da bi se došlo do pravih rješenja zaključeno je da se ponudeni materijal dopuni pravcima idejno-političkog djelovanja u ovoj oblasti, procjenom političko-bezbjednosne situacije, raspravom u OK SSO, Izvršnom odboru SO, univerzitetskim organima i organizacijama i, po potrebi, u Vijeću udruženog rada.

A.K.

SKUPŠTINA SIZ-a ZA PROSTORNO UREĐENJE I KOMUNALNE DJELATNOSTI BANJALUKA

UBRZATI RADOVE

BANJALUKA, 24. aprila - Delegati Skupštine Samoupravne Interese zajednice za prostorno uređenje i komunalne djelatnosti razmatrali su i usvojili izvještaj o realizaciji programa uređivanja građevinskog zemljišta i komunalne djelatnosti za period januar - mart 1985. godine.

Tako je u stambenom naselju „Starčevića“ za protekla tri mjeseca realizovan samo manji broj radova na uređenju zelenih površina oko već useljenih

stambenih objekata dok će se preostali radovi ubrzati narednih mjeseci. Slična je situacija i u naselju Karla Rojca gdje su preostali radovi uređenja prilaza parkiniga i zelenih površina. Uzurbanano se radi i u naselju „Mejdan“.

Istaknuto je, međutim, da se već pet godina vodi postupak za rušenje Individualnog objekta na uglu ulica Gundulićeve i Rade Vranješević, jer treba utvrditi da li vlasnik ima pravo na stan III nema. Nadležni organ Skupštine opštine Banjaluka donio je treće rješenje da stranka nema pravo na stan, pa bi se žalbeni postupak trebao do kraja godine ubrzati, što ometa konačni obračun naselja Centra II. Niz primjedbi upućen je OOUR-u „Čistoća“ jer sadašnji obim i kvalitet radova a ne zadovoljava s obzirom na potrebe grada.

D.C.B.

PRED 12. SUSRET METALACA BANJALUKE

Stižu delegacije

BANJALUKA, 24. aprila - Delegacija Opštinskih konferencija Narodne tehnike gradova prijatelja Osijeka, Zemuna, Kranja, Bitolja i Herceg-Novog već stižu u Banjaluku gdje će prisustvovati 12. opštinskom takmičenju metalaca.

Takmičenje se otvara u petak, 26. aprila, a prijavljeno je 220 učenika. Domaćini su radni kolektivi „Jelšingrad“, „Čajavec“, i Institut za ispitivanje materijala, a pokrovitelj Opštinsko vijeće Saveza sindikata Banjaluka.

U toku takmičenja članovi delegacija Narodne tehnike gradova prijatelja prisustvovali će okruglom stolu, čija je tema radno-proizvodno takmičenje. Prošle godine razgovarali su o inovatorstvu u udruženom radu.

Z.P.

BANJALUKA: KOMISIJA ZA DRUŠTVENI NADZOR I PREDSTAVKE

Neophodna stručna mišljenja

BANJALUKA, 24. aprila - za nešto više od mjesec dana Komisiji Skupštine opštine Banjaluka za društveni nadzor i predstavke stiglo je manje predstavki nego što je to uobičajeno. Na današnjoj sjednici raspravljalo se o samo šest predstavki kod kojih je situacija gotovo potpuno jasna.

Malo više polemike izazvala je predstavka Milenka Krupljanina koji ima nevolja sa Zavodom za izgradnju. I pored toga taj slučaj nije riješen niti je komisija zauzela stav. Razlog za to je i činjenica da radu Komisije ne prisustvuju predstavnici određenih organizacija udruženog rada koji bi mogli dati stručno mišljenje o svakoj predstavci. Upravo to je i razlog, kako su na današnjem sastanku istakli članovi Komisije, što se o nekim predmetima dugo vodi postupak i odlažu od sastanka do sastanka.

Komisija je danas raspravljala i o izvještaju o radu za proteklu godinu. V.D.

PRNJAVOR

Posjeta Kući cvijeća

PRNJAVOR, 24. aprila - Polaznici prve generacije škole plivanja, koji su prije dvadesetak dana završili obuku u banjalsko-rekreativnom centru Kulaši, posjetili su po vlastitoj želji Kuću cvijeća, Muzej „25. maj“, Kalemegdan i druge znamenitosti našeg glavnog grada. Posjeta je organizovana zahvaljujući pomoći OOUR-a „Prigradski saobraćaj“, Opštinske SOFK-e i RO „Cer“. Tajne plivanja je savladalo 40 osnovaca, a već za nekoliko dana počinje obuka za novu generaciju.

B.R.

DOGOVOR PROIZVODNJE I PROMETA

ZAJEDNIČKI DO CILJA

● Osnovna privredna komora Banjaluka organizovala zajednički sastanak proizvođača poljoprivredno-prehrambenih proizvoda regije sa prometnim organizacijama kako bi zajednički pronašli rješenje plasmana hrane

BANJALUKA, 24. aprila — Proizvođači poljoprivredno-prehrambenih proizvoda sa područja Osnovne privredne komore Banjaluka sastali su se sa prometnim organizacijama sa istog područja da se dogovore o dva životna pitanja. Kako poboljšati plasman ovih proizvoda, a da ne dođe do zatvaranja tržišta i narušavanja osnovnih ekonomskih zakonitosti. Inicijator za ovaj skup je bilo Udruženje poljoprivrede, vodoprivrede i prehrambene industrije pri Komori, a odziv je bio iznad svakog očekivanja.

Razlog velike zainteresovanosti nesumnjivo je sve složenije poslovanje u trenutnim ekonomskim uslovima. Jer, kako je to u uvodnom izlaganju istakao Vlado Đuran, potpredsjednik Komore, proizvodnja prehrambenih proizvoda u periodu januar-mart ove godine je manja 8,7 odsto u odnosu na isti period prošle godine, dok je promet u

trgovinama sa prehrambenim proizvodima lani opao za 14 odsto.

Ovu godinu opet karakteriše plansko povećanje proizvodnje kod svih proizvođača hrane, zatim će se modernizovati pojedini kapaciteti, a izgradit će se i novi proizvodni potencijal. Međutim, broj novih pogona nije za potcjenjivanje - „Vitamina“, „Proteinka“, „Vita“, „Glama“, „Mira Cikota“, „Prijedorčanka“, „Živinoprodukt“, „Mljekara“ i još neki. I sada kako obezbijediti plasman ovih proizvoda kada tržište pokazuje već godinama neobičnu čud.

— Podaci kojima raspolažemo, promet neke robe u prošloj godini, pa i početkom ove pokazao je znatno opadanje. Da se naslutiti da se potiskuju neki proizvodi prehrambene industrije ove regije, što može imati dalekosežne posljedice. Iako na tržištu dolazi do sporadičnih nestašica nekih prehrambenih proizvoda, ipak se osj-

ća manja potrošnja za proizvodima koji su imali visok rast cijena - meso i suhomesnati proizvodi - ali i onih preradevinna koje se mogu pripremati u domaćinstvu - kompoti, pekmezi, salate, zamrznuto meso i drugi. Ovakvo kretanje, kao posljedica poskupljenja troškova života, doveli su do pojave da jedan dio asortimana, koji su u programu proizvodnje ne apsorbuje tržišta - naglasio je Vlado Đuran.

Iz trenutne situacije izlaz se mora tražiti, ali, tako da potrošač ne bude oštećen ni kvalitetom niti izborom. Zbog toga je održan ovaj skup. Na njemu su se mogli čuti mnogobrojni prigovori, ali i konkretni prijedlozi. Konstatacija je da negativne tendencije iz prošlih godina, kao posljedica poremećenih robno-novčanih tokova znatno se odrazilo na uslove privredovanja, koje karakteriše teškoća snabijevanja sirovinama i repromaterijalom, nelikvidnost, nedostatak kvalitetnih obrtnih sredstava, te otežan plasman i visoke zalihe pojedinih proizvoda, što je remetilo kontinuitet proizvodnje. Uz to asortiman i kvalitet proizvoda prehrambene industrije sa ovog područja ne zadovoljava savremene uslove potrošnje, što

govori o nedovoljnom praćenju zahtjeva tržišta.

Izlaz se mora tražiti u čvršćem povezivanju proizvodnje i prometa. Klasične trgovine više nigdje nema, pa zašto bi ona postojala i na ovom području. Zašto se i ugostiteljstvo regije ne bi angažovalo u plasmanu proizvoda. U ovoj godini turističko-ugostiteljska privreda iz sastava „Krajinaturist“ mogla bi plasirati oko 350 tona hrane. Dosađ taj dogovor nije učinjen. Zašto?

Na ovom skupu donijeta su tri značajna zaključka koje bi sada trebalo provesti u djelo. U okviru AIPK „Bosanska krajina“ trebalo bi ponovo za zajednički sto da sjednu proizvođači hrane i trgovci, da analiziraju prvih tri mjeseca ove godine i nađu zajednički jezik za sljedeći period. Komora je na sebi preuzela obavezu da organizuje sastanak sa ugostiteljstvom i razmotre mogućnost kako da se konkretizuje poslovna saradnja. Zadatak im je da se ponovo nađu na okupu zajedno sa bankama i da se dogovore kako obezbijediti obrtna sredstva neophodna za veći plasman poljoprivredno-prehrambenih proizvoda.

Ratko MARIĆ

NJEGOVANJE REVOLUCIONARNIH TRADICIJA U EMISIJAMA RADIO BANJALUKE

PROGRAMSKI SADRŽAJI

STALNI

● Programski sadržaj s tematikom revolucionarnog naslijeđa čini obiman fond govornih i zvučnih emisija trajnije vrijednosti: posebno je obogaćen u ovoj jubilarnoj godini pobjede nad fašizmom ● Orijentacija radija je da ima više dnevnih informacija i analitičko-komentarskih tekstova, što je karakteristika programa u prva tri mjeseca ove godine

društvene odnose, bitan su činilac u sadašnjim pregnućima.

Savladavanje teškoća zahtijeva znanje i istrajnost, dosljednost principima Saveza komunista, a i moralnu snagu, koja je bila značajan faktor u svim dosadašnjim bitkama i pobjedama. Za graditelje našeg samoupravnog socijalističkog društva prepreke nisu nesavladive, naporu nisu uzaludni. Ma koliko prolazne situacije bile složene i tegobne, ne mogu da zamagle ciljeve. Besprincipi i kritikeri i kolebljivci brzo se uspaniče i dižu ruke pred teškoćama. Borci, opredijeljeni za samoupravni socijalizam, nepokolebljivo idu naprijed. To je velika tekovina i pouka iz našeg revolucionarnog naslijeđa.

socijalnih struktura. Radio-Banjaluka je značajno bila zastupljena u zajedničkom programu bosanskohercegovačkih radio-stanica. Produženjem jutarnjeg programa od početka ove godine, omogućeno je više prostora za obrazovne emisije.

Programskom savjetu je prezentovan pisani materijal službe istraživanja Radio-Sarajeva pod naslovom „Mišljenja narodnosti naše republike o emisijama koje su njima namijenjene na talasima Radio - Sarajeva i Radio-Banjaluke“. Ovakvo istraživanje - kako je rečeno - trebalo bi produbijeno osmisлити i na osnovu stručnijih analiza ponuditi rješenja.

Za novog predsjedavajućeg Programskog savjeta Radio-Banjaluke sa jednogodišnjim mandatom izabran je inženjer Vid Jovičević. Članovi Programskog savjeta i predstavnici kolektiva Radio-Banjaluke odalili su priznanje za aktivnost dosadašnjem predsjedavajućem prof. magistru Seadu Misirliću.

J. KOLEŠKA

Njegovanje revolucionarnih tradicija integralno je sadržano u programu Radio-Banjaluke od njenog osnivanja. Djelujući u gradu i kraju, gdje je između dva rata snažno uticala Komunistička partija Jugoslavije na razvoj revolucionarnog radničkog pokreta i formiranje narodnog fronta protiv fašizma, gdje je u ratu bilo neugasivo žarište narodnooslobodilačke borbe i socijalističke revolucije, Radio Banjaluka ima i društvenu obavezu da tradicije nekoliko generacija revolucionara i boraca dostojno održava i prenosi na mlada pokoljenja.

Tu veoma značajnu društvenu obavezu Radio-Banjaluka je uspješno izvršavala, kontinuirano učestvujući u aktivnostima Saveza udruženja boraca NOR-a, Socijalističkog saveza i drugih društveno-političkih organizacija i zajednica. Za programske sadržaje s tematikom revolucionarnog naslijeđa sačuvan je i obiman fond govornih i zvučnih emisija trajnije vrijednosti. Naročito je obogaćen ove jubilarne godine povodom 40-godišnjice oslobođenja naše zemlje i pobjede nad fašizmom, koja je na adekvatan način izražena u cjelokupnom radio-programu.

VIŠE OD PODSJEĆANJA

Revolucionarne tradicije nisu samo istorijski dokumenti i podsjećanja na prethodne etape puta do slobode, nezavisnosti, samoupravljanja i sopstvenog socijalističkog razvoja u našoj zemlji. Moralno-političke vrijednosti - samopouzdanje u vlastite snage, jugoslovensko zajedništvo, bratstvo, jedinstvo i ravnopravnost naših naroda i narodnosti - stečene u borbi za slobodu i socijalističke samoupravne

Programski savjet Radio-Banjaluke razmotrio je i prihvatio koncepciju obilježavanja godišnjice u ovoj godini, koje će, svaka za sebe, imati u programu i posebne sadržaje. Jubilejima oslobođenja Banjaluke, Čelince, Kotor-Varoša i Laktaša namijenjeno je dovoljno prostora, kako za informisanje o prigodnim manifestacijama, tako i za specijalne emisije. U saradnji sa Radio-Sarajevom omogućene su direktne veze u izvještavanju, tako da je znatan dio sadržaja emitovan i u programima republičke radio-stanice. U okviru opšte koncepcije razradeni su sadržaji povodom tradicionalnih narodnih praznika, vezanih za narodnooslobodilačku borbu, stvaranje nove, socijalističke Jugoslavije, Jugoslovenske narodne armije, SR Bosne i Hercegovine i uvođenja samoupravljanja. Posebno mjesto u programu ima obilježavanje Dana smrti druga Tita i Dana mladosti.

DNEVNE INFORMACIJE

Redakcija Radio-Banjaluke redovno informiše Programski savjet o realizaciji godišnjih programskih dokumenata u određenim periodima. Informacija za prvo tromjesečje ove godine pokazuje da ima više dnevnih informativnih sadržaja. U nešto većoj mjeri nego ranije zastupljeni su i analitičko-komentarski tekstovi. Emitovano je blizu hiljadu govornih sadržaja, od kojih gotovo 650 vijesti. U 139 emisija učestvovalo je 563 sagovornika, što ukazuje na dalje proširenje neposrednih kontakata sa radnim ljudima i građanima raznih

NAKON POPLAVA U OPŠTINI KOTOR-VAROŠ

POČELA PROGJENA ŠTETA

● Bujice nanijele velike štete šumskim putevima, zbog čega će OOUR Šumarstvo „Vrbanja“ morati da uloži znatna sredstva za osposobljavanje ovih saobraćajnica

Kao što smo već javili, kišesu u toku protekle sedmice izazvale porast vodostaja rijeke Vrbanje i pritoka. Vrbanja je napustila korito, pa je poplavljeno oko 150 hektara oraničnih površina. U Čepanskom polju jenabujala Vrbanja nanijela velike štete na crpilištu gradskog vodovoda iz čijih bunara se još uvijek ne snabijevaju kotorvaroška domaćinstva. Posebno velike štete su pričinjene na putevima OOUR-a šumarstva „Vrbanja“, pa će biti potrebno obezbijediti znatna sredstva za opravku šumskih komunikacija. Klizište na putu Kotor-Varoš - Skender-Vakuf je sanirano, pa se sada normalno odvija saobraćaj.

O nastalim štetama obaviješten je Republički komitet za poljoprivredu i šumarstvo, čiji su predstavnici boravili u Kotor-Varošu. Sa predstavnicima OOUR-a „Vrbanja“, Komunalne RO „Bobas“ i nadležnih službi opštinskih organa uprave organizovan je radni dogovor na kojem su razmatrani zadaci na sanaciji posljedica od poplava. U organizacijama, čiji su objekti oštećeni, formirane su komisije za utvrđivanje nastale štete. Očekuje se da će krajem ove sedmice biti poznata visina nastale štete od poplava.

D. KEREZOVIĆ

U TVORNICI SPORTSKE ODJEĆE I „RATARSTVU“

PREKVALIFIKACIJA — POSAO



Ekonomski tehničari, gimnazijalci i drugi - zarađuju hljeb u pogonima konfekcije: detalj sa proizvodne trake „Triko“ Snimio: D. IVASTANIN

TEŠKOĆE PRITIŠĆU PRNJAVORSKU TVORNICU KONFEKCIJE „PIONIR“

Obrtna sredstva kočnica

● Proizvodnja u novim pogonima počela je praktično bez dinara vlastitih obrtnih sredstava ● Pitanje je koliko su novozaposleni radnici osposobljeni za posao time što su prekvalifikovani: tek 50 do 60 odsto norme uspijevaju da ispune

Od 15. januara ove godine Tvornica konfekcije „Pionir“ počela je proizvodnju u novim i savremeno opremljenim proizvodnim halama. Bilo je to u neku ruku neplansko preseljenje iz starog pogona u nove, što je najviše uslijedilo zbog niskih temperatura, pošto će tek ovih dana biti kompletirana i posljednja proizvodna linija.

Kako to obično biva u novim pogonima, teškoće na startu su neminovne. Najveći problem „Pionira“ je nedostatak obrtnih sredstava i proizvodnja je praktično počela gotovo bez i jednog dinara vlastitog sredstva. S druge strane primljeno je stotinjak novih radnika, koji su za rad osposobljeni uglavnom prekvalifikacijom i još uvijek ne ostvaruju realne proizvodne rezultate. O tome ilustrativno govori i podatak da novozaposleni radnici ispunjavaju normu sa 50 do 60 odsto.

Nedostatak obrtnih sredstava onemogućava i prihvatanje određenih ugovora. Protekla tri mjeseca oko 40 odsto proizvodnje plasirano je na inostrano tržište, a u narednom periodu taj procenat bi se mogao i povećati. Uslov za to je da se obezbijedi 20.000.000 dinara za obrtna sredstva, kako bi se povećala iskorištenost kapaciteta, koja je u protekla tri mjeseca iznosila svega 25 odsto. Tako bi se zaposlilo već uskoro još 120 radnika i ne bi se moglo desiti da „Pionir“ od ponuđenih 200.000 pantalona, čija je vrijednost 2 miliona dolara, prihvati svega 50.000 pantalona, čime će zaraditi samo četvrtinu dolarske sume. Ostalu količinu pantalona izrađice drugi proizvođači iz naše zemlje.

— Problemi Tvornice konfekcije su nam u cijelosti poznati i mi nastojimo da se oni što prije riješe. Što se tiče obrtnih sredstava, čine se određeni napori i mislimo da će to pitanje biti uspješno riješeno već uskoro. Ovo moramo uraditi tim prije što su već počeli pristizati anuiteti za opremu“ - kaže Rade Rakulj, predsjednik Izvršnog odbora SO.

Početak proizvodnje punim kapacitetom željno očekuje i nekoliko stotina nezaposlenih mladića i djevojk. Velik broj gimnazijalaca i ekonomskih tehničara prekvalifikovao se i osposobio se za rad u pogonima „Pionira“, a tu je i generacija učenika koja je završila tekuću školu.

M. MARINKOVIĆ

DESILO SE U
KOPAONIČKOM KRAJU

Zloupotrijebio nevolju nastradalih

● **Zoran Vuksanović (21) iz Kuršumlje došao na ideju da tragom komisija za utvrđivanje šteta i dodjelu pomoći, koristeći povjerenje i naivnost mještana, lažnim predstavljanjem prisvoji znatnu sumu novca**

BRUS, 24. aprila (Tanjug) — Oduvijek je bilo ljudi koji su koristili tuđu nevolju i naivnost. Jedan od takvih je Zoran Vuksanović (21) iz Kuršumlje, koji je poslao mnogih komisija i potkomisija za utvrđivanje šteta i dodjelu pomoći

IZ OKRUŽNOG SUDA U
BIHAČU

VOZAČ ODGOVARA ZA NESREĆU

BIHAČ, 24. aprila - Pred Velikim krivičnim vijećem Okružnog suda u Bihaču kome predsjedava sudija Šaćir Alagić danas je počelo suđenje Huseinu Kanuriću (30) vozaču „Krupatransa“ iz Bosanske Krpe zbog ugrožavanja bezbjednosti javnog saobraćaja.

Prema navodima javne tužbe koju na sudu zastupa zamjenik okružnog javnog tužioca Jusuf Junuzović, Husein Kanurić je 29. januara 1985. godine oko 7.30 sati, na putu Bosanska Otoka - Bosanska Krupa, upravljajući kamionom, skrenuo na lijevu stranu puta i direktno se sudario sa putničkim automobilom „zastava 750“ za čijim se upravljačem nalazio vozač Muhamed Hasanović. U ovoj nesreći vozač „fiće“ Muhamed Hasanović je poginuo dok su njegovi saputnici Nikola Vahrusev i Branko Culibrk zadobili teške, a Drago Majkić lakše tjelesne povrede. U toku pretresa okrivljeni Husein Kanurić je izjavio da je vozio propisanom brzinom, ali da je skrenuo u lijevu stranu puta da bi izbjegao sudar sa jednim kamionom koji je naglo stao ispred njega.

Sudsko vijeće nakon toga donijelo je odluku da se pretres odgodi i zakaže nova rasprava za 8. maj, kako bi se pribavili novi dokazi. Na sudu će se tada pojaviti vještak za saobraćaj kao i vještak sudske medicine koji treba da da odgovor na pitanje koliko je bilo alkohola u krvi vozača Huseina Kanurića u trenutku kada je izazvao saobraćajnu nesreću u kojoj je jedno lice poginulo, a tri povrijeđena.

D.M.

UBIHAČKOM NASELJU
OZIMICE

Pao na pločnik i poginuo

BIHAČ, 24. aprila — U bihačkom naselju Ozimice sinoć oko 22.50 sati ispred pošte nađen je teško povrijeđen Milan Batasa (49) bravar zaposlen u bihačkoj „Zitoperadi“. I pored hitne ljekarske intervencije on je podlegao povredama. Kako nas je danas obavijestio predsjednik Okružnog suda u Bihaču, Tomislav Vukičević, isključuje se svaka mogućnost da je neko udario i usmratio Milana Batasa, jer je obdukcijom leša utvrđeno da na njegovom tijelu nema tragova nasilja. Ustanovljeno je da se on nespretno spotakao i pao na pločnik i glavom udario u beton, kada je zadobio smrtonosne povrede. Kod njega su nađene sve lične stvari, pa je i to jedan od razloga što se ne sumnja da je neko ubio ovog čovjeka.

D.M.

BELGIJSKI PRESEDAN:

POSLANICI U ZATVORU!

● **Sudski organi se oglašili o imunitet i stavili u pritvor osam poslanika i senatora, članove belgijskih „zelenih“**

BRISEL, 24. aprila (Tanjug) — Prvi put u belgijskoj istoriji, sudski organi su se oglašili o imunitet i stavili u pritvor osam ovdašnjih poslanika i senatora. Svi su oni članovi belgijskih „zelenih“, a uhapšeni su pošto su prodrli u vojnu bazu „Floren“ gdje su smještene američke atomske rakete.

Grupa belgijskih poslanika je ovim gestom u stvari protestovala što su nedavno, iz istog razloga, u zatvoru odležali tri sedmice dvanaest pacifista. Istražne sudije su, međutim, ocijenile njihov nasilni ulazak u bazu kao „flagrantni delikt“ to jest, kao hvatanje na djelu u krivičnoj radnji, u kojem je slučaju zakonski omogućeno hapšenje i pored poslaničkog imuniteta.

Belgijski parlament i Senat su, međutim, danas hitno zasjedali poslije čega su odlučili da pokrenu energičnu akciju jer je ocijenjeno da je riječ o kršenju elementarnog imuniteta poslanika. Naime, u ovom slučaju preventivni pritvor nisu nalogali potreba zaštite tragova ili onemogućavanje dogovora sa svjedocima, kojim se on najčešće motiviše. U međuvremenu se protesti brzo šire, jer je, pored ostalog, među uhapšenim i jedan evropski pralamentarac. U stvari, ističe se u Briselu, hapšenje belgijskih parlamentaraca je prvenstveno odraz sve veće političke nerove u Belgiji zbog prijema američkih raketa, to jest, nagovještaja daljeg širenja otpora, zbog čega se nastoji da u zastrašujućim potezima situacija zadrži u ruci.

KRALJEVO

OSUĐENI PROPAGATORI ČETNIŠTVA

● **Rajko Janković (70) osuđen na četiri, a njegov bratana Dragana Janković (58) na godinu i po dana zatvora**

bratanca Dragana Jankovića (58) na godinu i po dana zatvora.

Penzioner Rajko Janković, pripadnik je emigrantske organizacije „Srpski kulturni klub sveti Sava“ u Francuskoj, gdje je bio na privremenom radu. Već je poslije

drugog svjetskog rata osuđivan zbog krivičnog djela protiv naroda i države na 13 godina zatvora. Po povratku iz Francuske Janković je po direktivi iz Pariza počeo u selu Ravanici kod Kraljeva da vrbuje građane za četnički pokret, veličao je i propagirao četništvo, dijelio simbole i širio neprijateljski propa-

gandni materijal. Drugooptuženi Dragan Janković organizaciji je pristupio posredstvom svog strica Rajka. U dokaznom postupku, u kome je saslušano 30 svjedoka, potvrđeni su navodi optužnice. Utvrđeno je i veza sa Olgom Pjanović-Vuković, emigrantkinjom koja je neposredno uticala i davala uputstva i direktive prvooptuženom Rajku Jankoviću. Sud je donio odluku da se do pravosnažnosti presude prvooptuženi Rajko Janković ostane u pritvoru, dok je Dragan Janković pušten na slobodu.

USLJED IZNENADNOG POŽARA



Od kafica ostalo samo zgarište

IZGORJELA „VENECIJA“

BANJALUKA, 24. aprila - U utorak oko dva sata ujutro izbio je požar u Ulici Save Kovačevića 34. Tom prilikom potpuno je izgorjela Samostalna ugostiteljska radnja „Venecija“, vlasništvo Ive Kovačevića i Pere Janjića, koju je vodio Ivin brat Josip.

Vatrogasna ekipa Banjaluke, koja je dobila poziv u 2 sata i 32 minuta, mogla je samo da konstatuje da se požar širi velikom brzinom i da je zahvatio kompletan objekat. Unutrašnjost je radena od jelovog drveta tako da nije bilo spasa. Vatrogasci su uspjeli spriječiti dalje širenje požara koji je prijetio okolnim objektima.

Do sada uzrok nije utvrđen, a šteta, je cijeneći po vrijednosti objekta, velika.

S.P.

Snimio: M. PAVIČIĆ

NA SVE VEĆI IZAZOV

KONGRES PROTIV KRIMINALA

UJEDINJENE NACIJE, 24. aprila (Tanjug) — Ujedinjene nacije su pokrenule više međunarodnih inicijativa koje imaju za cilj da daju odgovor na sve veći izazov koji novi oblici kriminala predstavljaju i za razvijene zemlje i za zemlje u razvoju. Među ovim inicijativama posebno je zapaženo regionalno savjetovanje u Vidžan Bavau (Indija) o temi „Nove dimenzije kriminala i sprečavanje zločina u kontekstu razvoja: izazov za budućnost“. Ovo će biti i vodeća tema na Sedmom kongresu kriminologa, koji će se, pod okriljem Ujedinjenih nacija, održati od 26. avgusta do 6. septembra u Milanu.

ŠVEDSKA

SANKCIJE ZBOG IZBJEGLICA

● **Najavljuje se pooštavanje mjera protiv avionskih i brodarskih kompanija, koje prevoze izbjeglice bez valjanih papira**

STOKHOLM, 24. aprila (Tanjug) — Švedska razmišlja da preduzme sankcije protiv avionskih i brodarskih kompanija koje prevoze izbjeglice bez valjanih papira, izjavila je u švedskom parlamentu ministar za doseljenike Anita Gradin.

Pitanje izbjeglica biće na dnevnom redu sastanka u Ženevi krajem maja, a o tome će se raspravljati i u okviru Evropske civilne avionske organizacije (ECAC). Ukoliko nije moguće postići jedinstveno međunarodno rješenje u razumnom vremenu, moguće je da Švedska samoinicijativno preduzme izvjesne mjere, rekla je Anita Gradin.

Švedska ima velike probleme sa izbjeglicama iz raznih zemalja koji se pojavljuju na švedskim granicama bez pasoša. Imigracione vlasti su suočene sa sve većim grupama doseljenika koji smatraju da će lakše dobiti boravak u Švedskoj ukoliko bace putne isprave i izjave da su pobjegli iz svojih zemalja iz političkih razloga. Još početkom godine, Švedska je nagovijestila pooštavanje mjera o doseljavanju ističući da je sadašnja tolerancija mnogo štetnija nego kada bi se vodila restriktivnija doseljenička politika.

DOBROTVORI

„TETA LUCE“ POMAŽE ZAVIČAJ

OBROVAC, 24. aprila (Tanjug) — Naša iseljenica Lucija Jurić Bogatić, „teta Luce“, rodom iz Kruševa, nedaleko od Obrovca, koja živi u Akronu (SAD) stalno pomaže svoj kraj. Još prije desetak godina teta Luce je u zadarsku Komercijalnu banku uplatila 70.500 američkih dolara radi školovanja talentiranih učenika i studenata iz siromašne Bukovice.

Teta Luce je još 1972. godine utemeljila fond za školovanje djece iz siromašnih porodica, a 1977. godine on prelazi u nadležnost Matice iseljenika Hrvatske iz Zadra i postigao je značajne rezultate.

Do sada je iz fonda stipendirano oko 30

učenika i studenata. Ove godine iz fonda će se izdvojiti 2 miliona i 800 hiljada dinara za školovanje 16 starih i 14 novih stipendista. Fond je trajan i svi učenici i studenti nakon završetka školovanja vraćaju se na radno mjesto u Obrovac.

I ove godine teta Luce nije zaboravila svoj stari kraj. Ona je nedavno Matici iseljenika Hrvatske u Zadru poslala 8.000 američkih dolara za nabavku dijagnostičke opreme za ambulantu u Kruševu, koju je ona i sagradila. Oprema je već nabavljena i isporučena preko „Jugohospitalije“ iz Zagreba, preostali dio novca uložiti će se u renoviranje ambulante.

SJEDNICA PREDSEDNIŠTVA SFRJ

Značajni rezultati nesvrstanih

● Ocijenjeno je da će razgovori s predsjednikom Barnemom doprinijeti još boljoj saradnji sa Kooperativnom Republikom Gvajanom

BEOGRAD, 24. aprila (Tanjug) — Predsjedništvo SFRJ održalo je danas sjednicu kojom je predsjedavao predsjednik Veselin Đurano-
vić. Na sjednici je razmotrena informacija o privrednim kretanjima u zemlji u prvom tromjesečju ove godine.

Razmotrena je i usvojena informacija o zvaničnoj i prijateljskoj posjeti koju je našoj zemlji učinio predsjednik Kooperativne Republike Gvajane Forbes Barnem. Tom prilikom je izraženo uvjerenje da će razgovori sa predsjednikom Barnemom o mnogim pitanjima od interesa za dvije zemlje doprinijeti tradicionalno dobrim i prijateljskim odnosima i proširenju bilateralne saradnje. Posebno je ukazano na potrebu preduzimanja potrebnih mjera za realizaciju dogovora o nizu konkretnih zajedničkih ekonomskih projekata, o kojima je bilo govora i prilikom posjete predsjednika Barnema. Na sjednici je istaknut značaj zajedničke ocjene, koja je došla do izražaja prilikom razmjene mišljenja o aktuelnoj situaciji u svijetu i o potrebi pojačanog djelovanja nesvrstanih zemalja u traženju rješenja za otvorene međunarodne probleme, polazeći pri tome od identičnosti ili velike sličnosti pogleda na njihov karakter i puteve njihovog prevazilaženja.

Savezni sekretar za inostrane poslove Raif Dizdarević informisao je Predsjedništvo SFRJ o rezultatima vanrednog ministarskog sastanka Koordinacionog biroa koji je upravo završen u Nju Delhiju. Tim povodom Predsjedništvo je ukazalo na značaj rezultata nesvrstanog skupa, koji će u velikoj mjeri doprinijeti angažovanju nesvrstanih zemalja i čitave Međunarodne zajednice za nezavisnost Namibije.

Od posebnog je značaja što su nesvrstane zemlje osvojile program akcije koji predviđa niz konkretnih mjera usmjerenih na likvidaciju ilegalne okupacije Namibije od strane Južne Afrike i bezuslovnom ostvarivanju prava namibijskog naroda na samoopredjeljenje pod rukovodstvom SVAPO-a kao njegovog jedinog legitimnog predstavnika.

Predsjedništvo je istaklo značaj sastanka Komiteta osmorice nesvrstanih zemalja za Palestinu na kome je pružena podrška palestinskom narodu za samoopredjeljenje i vlastitu državu pod rukovodstvom PLO.

Ocijenjeno je da je sastanak Koordinacionog biroa nesvrstanih zemalja u Nju Delhiju, svojim rezultatima, brojnim kontaktima i dogovorima, znatno doprinio aktivnosti pokreta nesvrstanih zemalja u cjelini i da predstavlja značajan doprinos pripremanju za ministarsku konferenciju nesvrstanih zemalja koja će se održati u Luandi u septembru ove godine.

ODBOR SAVEZNOG VIJEĆA SKUPŠTINE SFRJ ZA DRUŠTVENO—POLITIČKE ODNOSI

Mandat bez produžetka

BEOGRAD, 24. aprila — Prijedlozi za dobitnike Nagrade „Edvard Kardelj“, koja se dodjeljuje svake treće godine za doprinos razvoju teoriji i praksi samoupravljanja, treba da budu dostavljeni umjesto godinu dana, pet mjeseci prije objavljivanja odluke o dobitniku. To je jedina izmjena u zakonu o ovom visokom priznanju koju je danas podržao Odbor Saveznog vijeća za društveno-političke odnose - izvještava Tanjug.

Odbor će predložiti Vijeću da izmjenjuje zakonu o ovoj nagradi usvoji po skraćenom postupku. Razlog izmjene zakona donesenog prije četiri godine je relativno mali broj prijava (svaga 8)

● Podržan i prijedlog da se rok za podnošenje prijedloga za Nagradu „Edvard Kardelj“ sa pet mjeseci produži na godinu dana

što, kako se ocjenjuje, nije odraz stvarnog stanja u pogledu broja pojedinaca i radnih organizacija koje svojim radom doprinose razvoju teorije i prakse samoupravljanja. Sjedeća dodjela nagrade (prva je bila 1983. godine) treba da bude 1986. godine, a dan objavljivanja je datum rođenja Edvarda Kardelja - 27. januar.

Odbor je danas razmatrao informaciju o ostvarivanju načela kolektivnog rada, odlučivanja i odgovornosti i o iskustvima u primjeni jednogodišnjeg mandata funkcionera u Skupštini SFRJ, koja je pripremljena za Predsjedništvo CK SKJ. Rasprava je bila koncentrisana na iskustva primjene jednogodišnjeg mandata jer se o kolektivnom radu, odlučivanju i odgovornosti opširnije govori u drugim skupštinskim materijalima. Većina delegata ocijenila je današnje potrebe za produženjem mandata skupštinskih funkcionera, jer su se sadašnja rješenja dobro pokazala. Prevladalo je uverenje da bi jedino trebalo odvojiti funkciju predsjednika Skupštine od predsjednika njene ustavne komisije zbog mnogih obaveza predsjednika i potrebe dinamičnijeg rada ovog teia.

POSJETA MEMORIJALNOM CENTRU — Memorijalni centar „Josip Broz Tito“ posjetile su supruge predsjednika diplomatsko-konzularnih misija u Beogradu. Pored „Kuće cvijeća“ gošće su obišle i upoznale se sa sadržajim spomeni i muzejskih jedinica i interesovale se za detalje iz bogate dugogodišnje aktivnosti Josipa Broza Tita, kako na jugoslovenskom tako i na međunarodnom planu.

DUKIĆ PRIMIO ALŽIRSKE BORCE — Predsjednik Predsjedništva Saveznog odbora SUBNOR-a Jugoslavije Ilija Đukić primio je delegaciju Nacionalnog udruženja mudžahedina Alžira, koju predvodi nacionalni sekretar udruženja Salhi Mohamed. Alžirska delegacija na poziv SUBNOR-a Jugoslavije boravi u posjeti našoj zemlji.

U srdačnom razgovoru istaknut je značaj razvijanja prijateljskih veza između SUBNOR-a Jugoslavije i Nacionalnog udruženja mudžahedina Alžira, proisteklih iz narodnooslobodilačkog rata i revolucije dviju zemalja, i njihov doprinos saradnji dviju bliskih i nesvrstanih zemalja - Jugoslavije i Alžira.

KANDIDATI ZA NAJODGOVORNIJE FUNKCIJE U SR SRBIJI — Republička kandidaciona konferencija SSRN Srbije utvrdila je listu kandidata za najodgovornije funkcije u Predsjedništvu i Skupštini Republike u narednom jednogodišnjem mandatu.

Poslije jedinstveno izražene podrške predloženim kandidatima i konsultacija s potpisnicima društvenog dogovora o kadrovskej politici, u Republici, utvrđen je prijedlog da se za predsjednika i potpredsjednika Predsjedništva SR Srbije izaberu Dušan Čkrebčić i Branko Pešić, koji su ove funkcije vršili i u prethodnom mandatu. Za predsjednika Skupštine ponovo je kandidovan Slobodan Gligorijević, za potpredsjednika Skupštine dosadašnji potpredsjednici Svetko Grbić, Milutin Milošević i Zlatica Nastić.

ZAHVALNOST PORODICE JOVIČEVIĆ - Porodica preminulog narodnog heroja Pavla Jovičevića zahvaljuje se svim njegovim poštovaocima, prijateljima, ratnim drugovima, rodbini i ostalima, koji su izrazili saučešće u žalosti, kao i svima onima koji su bili na oproštaju sa njim iz svih krajeva i položili vijence i cvijeće na njegov odar. Posebno se zahvaljuje redakcijama dnevnih i nedjeljnih listova, radija i TV, i Tanjuga, koji su se svojim prilozima dostojno odužili komunisti, revolucionaru, narodnom heroju Pavlu Jovičeviću.

PRVOMAJSKE NAGRADE RADA

Podsticaj stvaralaštvu

● Ovo visoko priznanje primiče ove godine trideset radnika iz neposredne proizvodnje - 11 za novatorstvo, deset za racionalizaciju i devet za povećanje produktivnosti

BEOGRAD, 24. april (Tanjug) — Sve ugledniju i sve vredniju Prvomajsku nagradu rada, ustanovljenu još 1974. godine, primiče 29. aprila, na svečanosti u Palati Federacije u Beogradu, tridesetoro naših radnika - neposrednih proizvođača iz cijele zemlje. Tada će biti saopštena i njihova imena. Ovo je saopšteno novinarima na današnjoj konferenciji za štampu u Saveznom sekretarijatu za informacije, na kojoj je govorio pomoćnik predsjednika Saveznog komiteta za rad, zdravlje i socijalnu zaštitu Dušan Knežević.

Nagrada se dodjeljuje, prema postojećem zakonu, za izuzetne uspjeh u produktivnosti, tehničkom unapređenju, racionalizaciji i inovacijama, rečeno je na konferenciji. Ove godine, konkurencija za ovo već tradicionalno radničko znamenje bila je izuzetno oštra: jedan nagrađeni dolazi na 169.417 zaposlenih u privredi.

Tradicionalan je uzus, takode je rečeno, da imena nagrađenih budu

saopštena javnosti na sam dan dodjele nagrade. Međutim, poznato je, recimo, da će u srazmjerisa brojem zaposlenih, nagradu primiti iz Bosne i Hercegovine 5 radnika, iz Crne Gore - 1, Hrvatske 7, Makedonije - 2, Slovenije - 4, Srbije bez pokrajina - 7, sa Kosova - 1 i iz Vojvodine - 3.

Vrijedan je i podatak da će nagradu primiti za novatorstvo - 11 radnika, za racionalizaciju - 10 i za povećanje produktivnosti - 9 radnika.

Prvomajska nagrada radasastoji se iz specijalne „Povelje rada“ i novčanog dijela koji ove godine iznosi 140 hiljada dinara.

Do danas, ovo visoko društveno priznanje steklo je 360 neposrednih proizvođača iz cijele zemlje. A o tome ko će nagradu steći odlučuje Odbor za dodjelu prvomajске nagrade rada koji sačinjavaju po dva člana iz svake republike i pokrajine.

Ove godine, nagradu će uručiti predsjednik Skupštine SFRJ Dušan Alimpić.

I PRAVNI SISTEM NA POPRAVNOM

Pretjerani normativizam

BEOGRAD, 24. aprila (Tanjug) - Povjerenje u propise postoji samo onda kada se oni donose, ali toga ponestaje kada ih treba primijeniti.

Otud u nas pretjeran normativizam i skoro potpuno nepoštovanje propisa, rečeno je danas na savjetovanju o stanju i problemima pravnog

● Naš pravni sistem dijeli sudbinu postojećih društvenih odnosa i zato je i on podijeljen na „sistemčiče“, istakao je Mićo Carević na savjetovanju u Saveznoj konferenciji SSRNJ

sistema u nas. Ovaj razgovor održan je povodom analize koju je pripremila radna grupa za izradu rezolucije o pravnom sistemu Saveznog vijeća Skupštine SFRJ, a organizovali su ga Savez udruženja pravnika Jugoslavije i Sekcija SK SSRNJ za razvoj društveno-političkog sistema.

Naš pravni sistem dijeli sudbinu postojećih društvenih odnosa i zato je i on podijeljen na „sistemčiče“, kako je primijetio Mićo Carević. Normiranjem se bave svi OOUR-i, opštine, republike, pokrajine i Federacije. I samoupravni sporazumi su se pretvorili, prema njegovom mišljenju, u svojevrstu oblandu iza koje se kriju interesi grupa i pojedinaca. Ipak, rekao je, najgore od svega je to što su i sudovi „palili na koljena“, ostali bez autoriteta. U takvim okolnostima građanin ostaje bez pravne zaštite i nad njim „vlast“ dokazuje svoju moć. Zbog svega ovog ne može se ni govoriti o našem pravnom sistemu, jer on praktično ne funkcioniše, pa prema tome i nepostoji, naglasio je Carević.

Učesnici u raspravi su ukazali na pomanjkanje odgovornosti onih koji donose propise ali i onih koji su dužni da ih sprovedu. Istakli su da naš pravni sistem ne štiti u dovoljnoj mjeri razvoj proizvodnih

ŠTAFETA MLADOSTI U MUZEJU DRUGOG KONGRESA KPJ

PODRAVSKA SLATINA, 24. aprila (Tanjug) — Svečanom primopredajom u selu Cabuna savezna Štafeta mladosti stigla je jutros u Slavoniju i Baranju. Štafetu palicu preuzeo je od mladih bilogorske regije Goran Gajić, učenik Srednjoškolskog centra „Edvard Kardelj“ iz Podravske Slatine, a potom je kolona nosilaca Štafete nastavila put od Podravske Slatine, gdje je, uz prigodan kulturno-umjetnički program i u prisustvu više hiljada radnih ljudi i građana i omladine, svečano dočekana i ispraćena prema Slavonskoj Orahovici, Donjem Miholjcu, Našicama, Valpovu i Osijeku.

Tokom dvodnevnog boravka na području Slavonije i Baranje, Štafeta će proći kroz mnoga mjesta, a večeras će nakon prolaska kroz Orahovicu, Našice, Osijek i druge slavanske komune, noćiti u Muzeju Drugog kongresa KPJ u Vukovaru, gdje mladi pripremaju prigodan kulturno-umjetnički program.

odnosa, pa otud i pitanje - koliko je on građen na ustavnim principima.

Nisu bili rijetki ni oni koji su se usprotivili tezi prema kojoj su ustavna rješenja u ovoj oblasti dobra, a zakoni nisu.

Među brojnim slabostima koji sprečavaju da pravni sistem ima mjesto u društvu koje mu pripada pomenuti su i „moćnici“, koji imaju znatan uticaj i na rad pravosudnih organa. Lijek za ovo je odavno poznat - kadrovi koji se bave ovim poslovima moraju biti zaštićeni - ali, kako to ostvariti, danas nije rečeno.

Pravo je u nas zapostavljeno, rekao je Jovan Đorđević, jer živimo u vremenu velike agresivnosti ekonomista, pa i politikologa. Prema njegovom mišljenju u Jugoslaviji mora postojati jedinstven pravni sistem, usklađen i dosljedan sebi, ali i sposoban da se ostvaruje.

Ne smije se dozvoliti ni „omekšavanje“ prava, jer to pojedincima omogućuje samovolju.

Ako Ustav nekim svojim opredjeljenjima blokira razvoj prava, ondase ne treba uestajati od izmjena ovog dokumenta. U svakom slučaju, zakoni nisu košulje kojima se zadržava tekuća politika, kako je naglasio Jovan Đorđević.

OSAMDESET GODINA OD HEROJSKOG ČINA KOD SELA CER

BORCI ZA SLOBODU MAKEDONIJE

KIČEVO, 24. aprila (Tanjug) — U selu Cer, kod Kičeva, gdje je prije 80 godina na današnji dan posljuje krvavog okršaja sa osmanlijskim askerom izvršila samoubistvo četa istaknutog 27-godišnjeg makedonskog revolucionara i vojvode Hriste Uzunova, zajedno sa svojim vođom, danas je održan komemorativni skup u prisustvu predsjednika društveno-političkih organizacija kičevske opštine i naroda ovog kraja - javlja Tanjug.

Poslije krvavog gušenja ilindenskog ustanka i Kruševske republike makedonskog naroda, makedonska revolucionarna organizacija - VMRO preduzima mjere za obnovu i dalje jačanje organizacije. U jednoj takvoj misliji Hristo Uzunov je od strane velikobugarskih eksponekata - vrhovista, predat osmanlijama i opkoljen od njihovog askera kod sela Cer. Poslije vi-

šečasovne žestoke borbe sa mnogo nadmoćnijim osmanlijskim askerom, kada su ostali bez municije, svih trideset boraca zajedno sa svojim vojvodom oduzimaju sebi život posljednjim metkom.

Povodom ovog herojskog čina kičevski kajmak, koji je rukovodio ovom akcijom, zajedno sa budućim tvorcom nove turske države Kemalom Ataturkom, koji je takođe učestvovao u ovoj bici, odaju poštu palim makedonskim borcima uz sve vojne počasti. Tom prilikom oni su istakli da su borci ove čete zajedno sa svojim vojvodom Ohridaninom Hristom Uzunovim bili i ostali pravi borci za slobodu Makedonije. U zajedničkoj grobnici sahranjeni su svi poginuli, a u znak posebne počasti njihovoj hrabrosti bilo je naređeno da se istakne osmanlijska zastava.

SARADNJA „ENERGOMONTA“ I KLUBA NAŠIH RADNIKA „VELJKO VLAHOVIĆ“ U SENT DŽORDŽENU IZ SR NJEMAČKE

PRVOMAJSKO DRUŽENJE

Za vrijeme prvomajskih praznika, grupa od 40 radnika „Energomonta“ posjetile klub naših građana „Veljko Vlahović“ koji se nalaze na privremenom radu u SR Njemačkoj

Trećeg maja, grupa od pedesetak Banjalučana, među kojima će biti i četrdeset radnika „Energomonta“, krenuće u Sent Džordžen, smješten pod samim Švarcwaldom, planinom gdje izvire jedna od najvećih evropskih rijeka Dunav.

Prije dvije godine članovi kluba „Veljko Vlahović“ bili su gosti Banjaluke, a domaćin ove posjete bila je Radna organizacija „Energomont“.

F. TABAKOVIĆ

produbljivanje prijateljskih odnosa sa našim radnicima na privremenom radu u SR Njemačkoj. Pored radnika „Energomonta“ u Sent Džordžen putuju i predstavnici SSRN Banjaluka i muzički sastav KUD „Veselin Masiš“ iz Banjaluke.

U DOMU KULTURE — OD 23. DO 28. APRILA



Prvi posjetitelji razgledaju izložene eksponate Snilmo: M. PAVIČIĆ

OTVOREN „INOST 85“

Na izložbi Udruženja pronalazača, inovatora i racionalizatora, 189 autora se predstavilo sa 165 eksponata, čija praktična primjena ostvaruje uštede od 240 miliona dinara

Utorak, 23. aprila, otvorena je u hodu Doma kulture šesta izložba inovatorskog stvaralaštva, banjalučke regije INOST 85, koju je pripremio Udruženje pronalazača, inovatora i racionalizatora Banjaluka. I

PIJAČNI BAROMETAR

POVRĆE: luk 50, bijeli luk 200, špinat od 60 do 80, mladi luk od 80 do 150, mrkva od 80 do 100, peršun 80, rolnjaka 50, cvekla 50, mladi krastavci od 400 do 420, mladi kupus od 50 do 60, krompir od 50 do 70, prasa 70, zelena salata od 120 do 150, grah od 170 do 220 dinara kilogram.

VOĆE: jabuke od 40 do 100, kruške 120, limun 35, grejp 266, jezgra oraha 1500 dinara kilogram.

JAJA: od 15 do 17 dinara komad. MED: 500 dinara kilogram.

MLIJEČNI PROIZVODI: sir od 300 do 350, poviaka 300, kajmak od 500 do 800 dinara kilogram.

CVJJECE: karanfil 20 dinara struk. S. B.

I. PERIJA

MEJDAN

SVEČANA SJEDNICA

Povodom Dana oslobođenja Banjaluke i Dana Mjesne zajednice Mejdan, održana je svečana Skupština ove mjesne zajednice. Neb-ojša Krčmar, dosadašnji predsjednik Skupštine, podnio je izvještaj o radu u protekloj godini, u kojem se osvrnuo i na neke propuste, koje bi trebalo otkloniti u narednih dvanaest mjeseci.

O značaju datuma koji se proslavljaju govorio je Gojko Knežević, predsjednik Mjesne konferencije SSRN-a, podsjećajući još jednom na herojstva banjalučkih boraca u narodnooslobodilačkoj borbi i na porima građana Mejdana za razvoj ovog područja.

Za novog predsjednika Skupštine izabrana je Zdenka Melvan, a za novog sekretara Mehmed Dervišić.

U IZVEDBI ČLANOVA STUDENTSKOG KLUBA EKONOMSKOG FAKULTETA

„DINASTIJA“ PRED BANJALUČANIMA

Studentski klub Ekonomskog fakulteta (SKEF) u Banjaluci postoji od 1977. godine radi okupljanja studenata ekonomije. Za proteklo vrijeme dobio je mnogobrojna priznanja za uspješan rad.

Na izložbi, koja je organizovana povodom Dana oslobođenja Banjaluke i Dana narodne tehnike, učestvuju osnovne i škole srednjeg usmjerenog obrazovanja, visokoškolske ustanove, garnizoni JNA, privredne i vanprivredne organizacije (187 autora je izložilo 165 eksponata, čija se praktična izvedba nalazi u procesu rada i ostvaruje uštede od 140 miliona dinara).

Izložba „INOST 85“ bice otvorena od 23. aprila, a zatim će obići sve veće privredne centre banjalučke regije.

M. HALILOVIĆ

GODIŠNJI KONCERT UNIVERZITETSKOG KULTURNO —UMJETNIČKOG DRUŠTVA „IVICA MAŽAR“

ŠIROKO KOLO USPJEHA

Tradicionalnim godišnjim koncertom, povodom Dana oslobođenja Banjaluke i prvog javnog nastupa (23. aprila 1980. godine) - izuzetno uspješno, predstavili su se publici u Društvenom domu, predstavljeni članovi Univerzitetskog kulturno-umjetničkog društva „Ivica Mažar“.



Izuzetno atraktivno: koreografska cjelina „Drvar brani“ - vezana za revoluciju i drvarski desant (koreografija Vase Popovića)



Brankovo kolo (koreografija Branko Marković) 80 članova ansambla narodnih igara nastupilo je na koncertu



Igre iz stare Banjaluke: studenti su još jedanput potvrdili visoke umjetničke domaie i kvalitet

IZ „KLUBA 42“



Ljuba Tadić: studenti Prava u predstavi Odbrana Sokratova

GOSTOVANJE LJUBE TADIĆA

„Klub 42“ - Pravnog fakulteta po četvrti put od svog nedavnog osnivanja organizovao je ut-orak uveče veoma kvalitetan program članovi kluba i građanima Banjaluke. Potvrda kvalitetnog rada ovog kluba i unosenje novih sadržaja je gostovanje beogradskog glumca Ljube Tadića s monodramom „Odbrana Sokratova“.

dramskog pozorišta iz Beograda odazvao se pozivu studenata pravnog fakulteta i time im pružio priliku da i sami daju doprinos bogaćenju kulturnih sadržaja ovog grada.

U BANJALUCI OTVORENA SAVREMENA PRODAVNICA BOSANSKONOVSKE „SANE“

EVROPA U MALOM

Na svega 80 kvadrata naša se modna Evropa. U novootvorenoj „Sanino“ prodavnici u Ulici Marjke Bursac broj 5, koja je po uređenju i opremljenosti otišla korak dalje od klasične trgovačke radnje, a po „Saninim“ proizvodima slobodno je možemo svrstati i u red specijaliziranih butik.

● „Sana“ iz Bosanskog Novog danas ima 92 prodavnice širom zemlje, koje prema planu ove godine treba da ostvare promet od oko milijardu i 100 miliona dinara ● Novootvorena prodavnica u Banjaluci slobodno se može svrstati u red specijaliziranih butik

mreže nema sigurnog plasmana proizvoda. Velike kuće, sa kojima imamo od uvijek veoma dobre poslovne odnose, moraju isto tako održavati i njegovati poslovne odnose i sa drugim srodnim radnim organizacijama u zemlji.

Sa zadovoljstvom možemo konstatovati da smo uspjeli



Širok izbor atraktivnih modela

Možda je ovo prilika da se malo osvrnemo i na proteklim period, na vrijeme kada „Sana“ nije imala nijednu prodavnicu, jer sve do 1970. godine najveći bosanskonovski kolektiv nije imao ni kvadrata vlastitog prodajnog prostora.

- Tada smo, poslije integracije sa kostajničkom „Bosanskom“ dobili i prvih osam prodavnica, gdje je bilo zaposleno devet radnika. Gotovo sva prodaja je išla preko veleprodaje. Tek 1978. i naredne 1979. godine krenuli smo ambicioznije u osvajanje vlastitog maloprodajnog prostora - ističe Dragutin Babić, direktor OOUR-a Trgovačka mreža.

I krenulo se, u početku oprezno, sa po tri-četiri otvorene nove prodavnice godišnje, da bi prava ekspanzija otvaranja novih prodavnica nastupila 1980. godine kada ih je bilo otvoreno deset.

ŠTA KAŽU TRGOVCI...



BOGAT IZBOR

Stana Kragulj, šef prodavnice nakon jučerašnjeg svečanog otvaranja i sama je prijatno iznenađena velikim interesovanjem kupaca za „Sanine“ modele. - Nakon renoviranja i proširenja prodavnice zaposlili smo dva nova radnika. Prema planu za ovu godinu treba da ostvarimo promet od oko 40 hiljada dinara.

Vesna Dmitrašinović, prodavačica: - Srećna sam što sam dobila posao. Ovo je moj prvi radni dan.

Darinka Papulić prodavačica: - Ja sam drugi radnik koji je nakon proširenja „Sanine“ prodavnice dobio posao. Prodavnica nudi širok asortiman ženske, dječje i nešto muške odjeće.

Mira, Mijović, prodavačica: - Uskoro ćemo moći da ponudimo i širi izbor predmeta za muškarce. Za sada nudimo jakne, pantalone i rublje.

Zora Milijaš, prodavačica: - Kupci najviše pazare na dječjem odjelu traže se pantalone i haljine, peškirići i „Štrmfovi“.

Branislavka ADŽIĆ, prodavačica: — Sa 36. prodajni prostor proširen je na 80 kvadratnih metara. Prostor je veoma funkcionalan i mogu reći da sam vrlo zadovoljna.

... A ŠTA KUPCI



PRISTUPAČNE CIJENE

Mima Bahtijarević, profesor: Izbor je veoma bogat, a što je najvažnije, cijene su pristupačne. Posebno mi se dopadaju bluze i ljetne haljine pastelnih boja

Josipa Kašljević, učenica: Sve je super. Posebno kolekcije za mlade.

Vuka Erceg, domaćica: - Nosim crninu i nisam uspjela da ponadem nešto za sebe. Ali izbor je dobar, posebno za mlade i vitkije.

Stana Jokić, domaćica: - Dugo smo čekali ovakvu odjeću, posebno za dječvotice. raduje bogat izbor dječje

Gordana Erdijan, diplomirani pravnik: - Svratila sam iz znatizelje i prekrasan, posebno ženski nisam mogla da odolim da skuhi košulja i haljina, a nešto ne kupim. Izbor je cijene vrlo pristupačne.

Radmila Ljuboja, službenik: - Svratila sam samo da nekoliko modela koji mi se pogledam, ali sam pronašla veoma dopadaju.

STRANA 11.

SPORTSKI ŽURNAL

METALOPLASTIKA NA KROVU EVROPE



Šabačka čivija zasjenila flamenko

U revanš-utakmici finala Kupa evropskih šampiona rukometaši Metaloplastike iz Šapca su bili mnogo ubjedljiviji savladajući usred Madrida Atletiko sa 30:20, postavši tako treća ekipa iz Jugoslavije, koja se okitila ovom vrijednom titulom. Prvaci Evrope su do sada bili Partizan iz Bjelovara i banjalučki Borac.

Evropskim prvacima je u Šapcu priređen veličanstven doček. Očevici kažu da to sportska Jugoslavija nije doživjela. Jer, doček u Šapcu je nadvisio onaj priređen ljetos olimpijskim zvijezdama po povratku iz Los Angelesa. Od Savskog mosta pa do dvorane „Zorka“ okupilo se 20.000 žitelja ovog grada. Šabac je živio samo za rukomet. Na putu do dvorane bili su radnici treće smjene fabrike „Zorka“, i navijači, omladina i djeca.

FUDBALERI SPASILI DJEČAKA

Humanost na djelu

Fudbaleri malih klubova Nektara i Krupe položili su veliki ispit iz humanosti. Za vrijeme odigravanja prijateljskog susreta u Ivanjskoj dogodio se nesretan slučaj. Trogodišnji dječak pao je u bunar dubok šest metara iz kojeg su ga pravovremeno izvukli igrači obje ekipe pa je tako izbjegnuta tragedija. Nakon spašavanja dječaka igrači i rukovodstvo su skupili dobrovoljne priloge i predali ih majci mališana.

Toliko smo bili sretni što je dječak spašen da smo zaboravili pitati kako se zove. - rekao je trener Krupe Bogdan Kovačević.

REKLI SU...

Trener Crvene zvezde, Ranko Žeravica, bio je razočaran i depimiran i pomalo je sve prisutne začudila njegova izjava poslije majstorice sa Cibonom.

— Pristupovao sam sramnom sportskom događaju, koji je bacio najveću ljagu na jugoslovensku košarku. Žao mi je što sam i ja bio jedan od učesnika tog dvoboja. Šampioni Evrope su se poslužili provokativnim i nedopustivim sredstvima. Njihova medalja nema šampionski sjaj. I to neće tako završiti. (Tanjug)

UMJETNICI O SPORTU

KARADŽA I POPOVIĆ

Govoreći o modi odlazaka naših najboljih sportista u inostranstvo, Mersad Berber, nedavno poznati i priznati slikar, je rekao:

— Opravdam odlazak sportista u inostranstvo. Samo mi se ne sviđa model povratka - kafici. Drazie mi je čuti da je Cerar advokat, Karadža i Popović, ugledni hlirurzli...

JOŠ JEDAN USPJEH KOŠARKAŠA CIBONE



Heja, heja, Cibosi!

U trećoj utakmici finala plej-ofa zagrebačka Cibona je nakon superiorne igre savladala Crvenu zvezdu iz Beograda sa 119:106 i tako po treći put osvojila titulu prvaka Jugoslavije. Bio je to još jedan blistavi ovogodišnji uspjeh trenera Mirka Novoselai i Željka Pavličevića, nakon osvajanja titule prvaka Evrope.

Veliki pehar koji dodjeljuje list „Politika“ zaslužili su: Mihovil Nakić, Aleksandar Petrović, Adnan Bečić, Zoran Čutura, Dražen Petrović, Andro Knego, Branko Vukičević, Sven Ušić, Ivo Nakić i Franjo Arapović. Na svečanosti proglašenja ovogodišnjeg prvaka Jugoslavije, u prisustvu 14.000 gledalaca, i Draženu Petroviću je uručeno priznanje, kao najboljem ovogodišnjem košarkašu.

CRTICA SA „CRNO-BIJELIH“ POLJA

PREDSJEDNIKOVIM MATOVI

Sadašnji predsjednik Izvršnog odbora Skupštine opštine Prnjavor Rade Rakulj dugogodišnji je član šahovskog kluba „Mladen Stojanović“. Veliki je zaljubljenik nadmetanja na crno-bijelim poljima, pa se za njega može sa pravom reći da je najbolji šahista među prnjavorskim političarima i najbolji političar među ovdašnjim šahistima. Za prnjavorski klub je velika

šteta što Rakulj u prošlom prvenstvu Banjalučke međupštinske lige nije, zbog zauzetosti na radnom mjestu, češće nastupao za ekipu. To ga sprečava da nastupa i na raznim turnirima. Ipak, predsjednik, kad god je u prilici navrati u klupske prostorije da bi se od naporanih obaveza odmorio uz drvene figure, ali pri tom i „oznojio“ svoje spring-partnere.

PROFESIONALNA DEFORMACIJA

NEDOSTAJU DVA MINUTA

Susretu BSK — Elektrobosna prisustvovao je i sudija utakmice Borac-Vrbas Mateo Beusan iz Dubrovnika.

— Sve fudbalske utakmice koje posmatram i kao gledaoc, mjerim na štopericu. Derbi Regionalne lige završen je nešto više od dva minuta prije kraja regularnog toka meča. Sudija (Škrbić) je tada pogriješio, inače mislim da je dobro vodio veoma tešku utakmicu važnu za oba protivnika — rekao nam je Beusan.

KAD JE KOZARA POSTALA DRUGOLIGAŠ

Zlatna generacija

Nakon uspjeha u revanš-utakmici u kvalifikacijama za popunu Druge lige u Brčkom (6:4 penali) 28. jula 1973. godine, fudbalerima Kozare priređen je nezaboravan doček u Bosanskoj Gradišci. Na snimku D. Kecmana je generacija fudbalera koja je taj podvig ostvarila: **Vežović, Hadžić, Medanhodžić, Čolić, Čatić, Maitlić, Bogdanović, Čorbegović, Krivić, Berić, Timarac, Zeničanin, Glumičić i Subotić.**



PONOVO U SVOJOJ ŠKOLI

TRI GENERACIJE ODBOJKAŠICA



Povodom 40-godišnjice fizičke kulture u slobodnoj Jugoslaviji u Gimnaziji „Moša Pijade“ u Bihaću održana je prigodna svečanost. Na okupu su se našle tri generacije odbojkašica „Gimnazijalca“ koje su, u periodu od 1968. do 1976. godine postizale zapažene rezultate na sportskom polju. Između ostalog, druge godine osnivanja bile su pobjednice turnira gradova sletskog područja „Bratstvo-jedinstvo“ a generacija iz 1975. godine dva puta je osvajala prvenstvo Bosne i Hercegovine i

učestvovala u kvalifikacijama za državno prvenstvo. Svim odbojkašicama koje su se našle na okupu bivši trener Mihajlo Nikolić uručio je Monografiju Bihaća u znak sjećanja na susret, a u ime Saveza organizacija za fizičku kulturu opštine sportašice je pozdravio predsjedavajući Predsjedništva Mihovil Sopta.

Na snimku M. Zulica nekadašnje odbojkašice „Gimnazijalca“, koje sada žive i rade širom zemlje, još jednom su se okupile u svojoj bivšoj školi.

SPORTSKI VREMEPLOV



RK „PARTIZAN“

Ženskom sportu na području prijedorske opštine ne poklanja se dužna pažnja. Časni izuzetak predstavljaju rukometašice iz Ljubije. Naš snimak predstavlja žensku rukome-

tnu ekipu „Partizan“ snimljenu 1965. godine u Mostaru za vrijeme kvalifikacija za ulazak u Republičku ligu. Na slici su: **Pređojević, Daniluk, Pappac, Vujanović, Tomašević i Siljepčević (stoje) te Vujičić, Vencelj, Mijatović i Kosić (čuče).**

AIPK RO „POLJOKOMERC“ BANJALUKA

OOUR MAŠINSKI SERVIS NOVA TOPOLA

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose od 17. 04. 1985. godine

raspisuje

OGLAS

za popunu upražnjenih radnih mjesta

1. Referent za plan, analizu i raspodjelu — 1 izvršilac na neodređeno vrijeme.

2. Električar na održavanju i opravci elektroinstalacija na objektima, mašinama i uređajima — 1 izvršilac na neodređeno vrijeme.

3. Sekretar OOUR-a — 1 izvršilac na određeno vrijeme do povratka radnice sa porodijskog odsustva.

4. Knjigovoda ostalih obaveza i potraživanja - 1 izvršilac na određeno vrijeme do povratka radnice sa porodijskog odsustva.

USLOVI:

Pod 1. VSS ekonomskog smjera i 1 godina radnog iskustva.

Pod 2. VKV/KV električar i 1 godina radnog iskustva na istim ili sličnim poslovima.

Pod 3. VSS — diplomirani pravnik i 1 godina radnog iskustva.

Pod 4. SSS — ekonomski smjer i 1 godina radnog iskustva.

Ukoliko se pod rednim brojem 1 i 4 ne jave kandidati sa potrebnim radnim iskustvom, onda će se izbor izvršiti između kandidata bez radnog iskustva u svojstvu pripravnika.

Prijave s dokazima o ispunjavanju traženih uslova dostaviti na adresu: OOUR Mašinski servis, 78418 Nova Topola, u roku od 8 dana od dana objavljivanja oglasa

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se razmatrati.

Advokatska komora Banjaluka raspisuje

OGLAS

za prijem u radni odnos na neodređeno vrijeme, sa četiri sata rada dnevno, jednog radnika za obavljanje administrativnih, finansijsko-materijalnih i daktilografskih poslova Advokatske komore Banjaluka.

Pored opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa kandidat treba da ispunjava i sljedeće posebne uslove:

da je završio srednju ekonomsku školu i da ima radno iskustvo od 6 mjeseci na odgovarajućim ili sličnim poslovima i poznavanje daktilografije.

Prijave se podnose u roku od 15 dana od dana objavljivanja oglasa na adresu: Advokatska komora Banjaluka, Martičeva bb.

Uz prijavu obavezno priložiti i dokaze o ispunjavanju uslova u pogledu školske spreme, radnog iskustva i poznavanja daktilografije.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzeti u obzir.

AIPK—ZZ „TRGOČOP“ OOUR „PROMET“
KOTOR—VAROŠ

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose OOUR-a „Promet“ Kotor—Varoš do 15. aprila 1985. godine, raspisuje se

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos

1. TRANSPORTNI RADNIK na određeno vrijeme u trajanju od 6 mjeseci 3 izvršioca.

USLOVI:

— završena osmogodišnja škola,

— sa ili bez radnog iskustva,

— regulisana vojna obaveza.

Kandidati su dužni uz prijavu dostaviti:

— svjedočanstvo o završenoj školi,

— potvrdu o regulisanoj vojnoj obavezi,

— izvod iz matične knjige rođenih,

— ljekarsko uvjerenje.

Prijave kandidata koji ne ispunjavaju uslove oglasa, prijave uz koje nisu priložena tražena dokumenta kao i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

Oglas ostaje otvoren 8 (osam) dana od dana objavljivanja, a prijave sa dokumentima slati na gornju adresu ili dostaviti neposredno u opštu službu OOUR-a

KOMISIJA ZA RADNE ODNOS

SOUR GIK „KOZARA“ BANJALUKA

RO „SLOGA“ OOUR NISKOGRADNJA
BOSANSKA DUBICA

Na osnovu čl. 8. i 9., te čl. 43—52. Pravilnika o radnim odnosima, Komisija za radne odnose raspisuje:

OGLAS

za prijem u radni odnos na određeno vrijeme do 31. 10. 1985.

1. NK RADNIKA, 20 izvršilaca

Uslovi: Kandidati koji se prijave za ovo radno mjesto potrebno je da su psihički i fizički sposobni za obavljanje građevinskih poslova u niskogradnji.

Lični dohodak je po Pravilniku o raspodjeli sredstava za lične dohotke.

Oglas je otvoren 8 dana od dana objavljivanja u listu „Glas“. Molbe se dostavljaju Kadrovskoj službi RO „Sloga“ Bosanska Dubica.

RO „INSTALATER“ DERVENTA

Na osnovu člana 73, a u skladu sa članom 78. Statuta, Radnički savjet na sjednici od 17. 04. 1985. godine donio je odluku o raspisivanju

KONKURSA

za zasnivanje radnog odnosa na neodređeno vrijeme

1. OPERATIVNI INŽENJER ZA POSLOVE CENTRALNOG GRIJANJA, 1 izvršilac.

2. OPERATIVNI INŽINJER ZA POSLOVE ELEKTRIKE, 1 izvršilac.

Kandidati treba, pored opštih zakonom propisanih uslova, ispunjavati i sljedeće posebne uslove:

Pod 1. VSS sa jednom godinom radnog iskustva ili VSS sa dvije godine radnog iskustva ili SSS sa tri godine radnog iskustva mašinskog smjera na istim ili srodnim poslovima.

Pod 2. VSS sa jednom godinom radnog iskustva ili VSS sa dvije godine radnog iskustva ili SSS sa tri godine radnog iskustva elektro—smjera na istim ili srodnim poslovima.

Kandidati su dužni uz prijavu na konkurs dostaviti sljedeća dokumenta:

— radnu knjižicu ili potvrdu o radnom iskustvu za lice u radnom odnosu,

— rodni list,

— potvrdu o reguliranju JNA,

— dokaz o ispunjavanju uslova u pogledu školske spreme — diplomu,

— kratku biografiju sa opisom poslova i radnih zadataka koje je kandidat do sada obavljao.

Nepotpuna dokumenta i dokumenta koja nisu dostavljena u roku neće se razmatrati.

Konkurs ostaje otvoren 15 dana od dana objavljivanja u „Derventskom listu“ i „Glasu“ Banjaluka.

Prijave i dokumenta dostaviti na adresu: RO „INSTALATER“ DERVENTA, Ante Begića 13, 74400 Derventa sa naznakom „prijava na konkurs“.

AIPK RO „RATARSKO—STOČARSKA PROIZVODNJA“ NOVA TOPOLA

OOUR „RATAR“ PRNJAVOR

Na osnovu odluke Radničkog savjeta OOUR-a „Ratar“ Prnjavor od 22. 4. 1985. godine

PONIŠTAVA

se oglas raspisan u listu „Glas“ dana 5. 3. 1985. godine na poslove i radne zadatke:

1. SZP — ekonomski tehničar (pripravnik) — 1 izvršilac

2. RJ ŠIBOVSKA—traktorista — 1 izvršilac

3. RJ Šibovska—polj. transportni radnik — 1 izvršilac

4. RJ Lužani—traktorista — 2 izvršioca

5. RJ Lužani—polj. transportni radnik — 2 izvršioca

6. RJ Potočani — traktorista — 3 izvršioca.

CENTAR ZA OSNOVNO OBRAZOVANJE I VASPITANJE

ČELINAC

Na sjednici Savjeta OOUR OŠ „Miloš Dujić“ Čelinac održanoj 7. 2. 1985. godine donijeta je odluka o raspisivanju

KONKURSA

za prijem radnika u radni odnos za obavljanje poslova i radnih zadataka nastavnika razredne nastave na određeno vrijeme

1. nastavnik razredne nastave u Šahinovićima do 30. juna 1985. godine 1 izvršilac

Uslovi: Završena učiteljska škola ili PA smjer razredna nastava.

Konkurs ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Prijave sa dokumentima slati na adresu: OOUR „Miloš Dujić“ Čelinac.

SOUR „KRAJINATRANS“

RO „AUTOPREVOZ“

OOUR „REMONT I SERVIS“
BANJALUKA

Na osnovu odluke Radničkog savjeta OOUR-a „Remont i servis“ raspisuje se

KONKURS

za izbor i imenovanje izvršioca na poslove i radne zadatke sa posebnim ovlaštenjima i odgovornostima

— RUKOVODILAC SEKTORA TEHNIČKE
PRIPREME

Pored opštih uslova o zasnivanju radnog odnosa predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

VII / VI — VSS/VŠ, mašinski fakultet ili I stepen mašinskog fakulteta ili viša mašinska škola,

— 3 godine radnog iskustva,

— organizatorske, moralne i društveno-političke kvalitete potvrđene u prethodnom radu i

— da ispunjavaju ostale zakonom utvrđene uslove s posebnim ovlaštenjima i odgovornostima

Izbor i imenovanje vrši se za period od 4 godine.

Ujedno Komisija za radne odnose po osnovu člana 13. Pravilnika o radnim odnosima OOUR „Remont i servis“ raspisuje

OGLAS

za prijem radnika na poslove i radne zadatke na neodređeno vrijeme:

1. auto-mehaničar — pripravnik 6 izvršilaca

2. auto-mehaničar 4 izvršioca

3. bravar — auto—limar 6 izvršilaca

Za poslove pod rednim brojem 1, kandidati treba da imaju završenu metalsku školu — KV auto—mehaničar.

Za poslove pod rednim brojem 2, kandidati treba da imaju završenu metalsku školu — KV auto—mehaničar i 6 mjeseci radnog iskustva.

Za poslove pod rednim brojem 3, kandidati treba da imaju završenu metalsku školu — KV bravar — auto—limar i 6 mjeseci radnog iskustva.

Za poslove pod rednim brojem 2. i 3. ukoliko ne bude kandidata sa iskustvom primiće se kandidati bez iskustva.

Rok za podnošenje prijave na konkurs je 15 dana a na oglas je 8 dana od narednog dana od objavljivanja u listu „Glas“.

Prijave sa potrebnim dokazima o ispunjavanju uslova iz konkursa i oglasa dostaviti na adresu Radna organizacija „Autoprevoz“ OOUR „Remont i servis“ Banjaluka, Partizanskih avijatičara 10.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće biti razmatrane.

**RO „RADNIK“ BOS. GRADIŠKA
OOUR DI „JELA“ KOZARAC**

Odlukom komisije za međusobne radne odnose OOUR-a DI „JELA“ KOZARAC, raspisuje se:

OGLAS

za zasnivanje radnog odnosa na neodređeno vrijeme

1. Pomoćni radnik u ORJ „Mehanička prerada drveta“ ... izvršilaca 5

Uslovi za zasnivanje radnog odnosa:

Pod 1. da ima završenu nižu stručnu spremu — osnovnu školu.

Osim navedenog posebnog uslova svi kandidati treba da ispunjavaju zakonom propisane opšte uslove za zasnivanje radnog odnosa.

Oglas ostaje otvoren 8 dana računajući od dana objavljivanja u listu „Glas“ B. Luka.

Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova treba slati na adresu „ŠIPAD-RADNIK“ BOS. GRADIŠKA OOUR-a DI „JELA“ KOZARAC M. Stojanovića bb.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzeti u razmatranje prilikom izbora kandidata.

Kandidati koji se prijave na oglas a ne vode se kod SIZ-a za zapošljavanje Prijedor dužni su uz prijavu dostaviti zvaničan dopis SIZ-a za zapošljavanje kod kog se vode kao nezaposlena lica sa svim podacima potrebnim za utvrđivanje prioriteta za zapošljavanje.

**SOUR „RUDI ČAJAVEC“
RO PROFESIONALNA ELEKTRONIKA
OOUR RAČUNARSKO-RADARSKA TEHNIKA
BANJALUKA**

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose OOUR-a Računarsko-radarska tehnika, raspisuje

OGLAS

za popunu poslova — radnih zadataka na neodređeno vrijeme

1. PRIPRAVNIK ZA POSLOVE U HEMIJSKOJ LABORATORIJI — 2 radnika

Uslovi: — završena srednja tehnička škola — hemijski tehničar ili — kvalifikovani hemičar

2. POSLOVI DAKTILOGRAFA — 1 radnik

Uslovi: — završena daktilokorespondentska škola ili

— daktilograf I a klase

Izbor kandidata izvršiće se u skladu sa propisima iz oblasti ONO i DSZ kojima su utvrđeni posebni uslovi za rad u namjenskoj proizvodnji. Uz prijavu na oglas priložiti foto-kopiju diplome.

Prijave dostaviti putem pošte na adresu: SOUR „Rudi Čajavec“ RO Profesionalna elektronika, Kadrovska služba, 78000 BANJALUKA, Braće Pavlića 23A.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće biti razmatrane.

Oglas ostaje otvoren osam dana od prvog narednog dana od dana objavljivanja.

Zbor radnika Radne organizacije Obdanište i dom učenika Bosanska Krupa raspisuje

KONKURS

za prijem jednog izvršilaca na poslove i radne zadatke vaspitačice na neodređeno vrijeme

USLOVI: Osim opštih uslova propisanih Zakonom o predškolskom vaspitanju i obrazovanju, kandidati moraju uz prijavu dostaviti dokaze o ispunjavanju sljedećih posebnih uslova:

— završenoj visokoj, višoj ili srednjoj školi predškolskog ili nastavnog smjera sa radnim iskustvom u vaspitno-obrazovnim organizacijama.

Prijave na konkurs dostavljaju se na adresu Radne organizacije u roku od osam dana od dana objavljivanja konkursa.

Neblagovremene i nekompletne prijave neće se uzimati u razmatranje.

**EDRO „ELEKTROKRAJINA“ BANJALUKA
OOUR „ELEKTRO-BOSANSKI NOVI“
BOSANSKI NOVI**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta OOUR-a, objavljuje se

OGLAS

Za prijem u radni odnos na neodređeno vrijeme:

1. Jednog elektromontera za održavanje VN i NN postrojenja za područje Bosanskog Novog.

2. Dva elektromontera za održavanje VN i NN postrojenja za područje Bosanske Kostajnice.

Uslovi: Kandidati pored opštih uslova propisanih zakonom treba da ispunjavaju i posebne uslove: završena škola za KV elektromontera.

Izbor između kandidata vršiće se provjerom znanja.

Prednost prilikom izbora, zbog prirode posla, imaju kandidati sa stanom u mjestu rada.

Uz prijavu kandidati su dužni poslati i dokaz o završenoj stručnoj spremi.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

Prijave sa dokazima slati na adresu:

OOUR „Elektro-Bosanski Novi“

Bosanski Novi, Bihacka br. 2.

**AIPK Zemljoradnička zadruga „KNEŽICA“
OZO „POLJOPRIVREDNIK“
KNEŽICA**

Na osnovu člana 65. Statuta odluke zadružnog savjeta na sjednici održanoj 1985. godine objavljujemo

JAVNU PRODAJU OSNOVNIH SREDSTAVA

1. Putničko vozilo „lada 1600“ registarski broj PD-153-36, godina proizvodnje 1980. u voznom stanju početna cijena 250.000,00 dinara.

2. Putničko vozilo „zastava 750“ reg. broj PD-153-37 godina proizvodnje 1980. u voznom stanju. Početna cijena 131.685,25 dinara.

3. Putničko vozilo „zastava 101“ reg. broj PD 417-27 godina proizvodnje 1983. u voznom stanju. Početna cijena 258.641,25 dinara.

4. Putničko vozilo „vartburg“ limuzina reg. broj PD 404-00 proizveden 1982. godine u voznom stanju. Početna cijena 185.630,00 dinara.

5. Kombi IMV neispravan. Početna cijena 50.000,00 dinara

6. Prese za presovanje slame (za kombajn 131-133), proizveden 1982. godine komada 3. Početna cijena 59.093,42 dinara po jednom komadu.

7. Prskalica za kukuruz 350 l, proizvedena 1982. godine. Početna cijena 31.365,70 dinara.

8. Šasija za kamion kiper FAP 13 ispravna. Početna cijena 45.000,00 dinara.

9. Kabina za kamion FAP-13, ispravna. Početna cijena 31.000,00 dinara.

Prodaja gore navedenih osnovnih sredstava obaviti će se u SUBOTU 27. 4. 1985. godine u krugu OZO „Poljoprivrednik“ u Knežici sa početkom u 10 sati.

Pravo učešća na javnoj prodaji stiče svako pravno i fizičko lice koje prije početka licitacije uplati 10% od vrijednosti osnovnog sredstva za koje je zainteresovano.

**SOUR „JELŠINGRAD“ BANJA LUKA
RO TVORNICA STROJEVA, UREĐAJA I ALATA
OOUR „TVORNICA GRAĐEVINSKIH STROJEVA“
BOSANSKA GRADIŠKA**

Komisija za rad i radne odnose OOUR-a „Tvoronica građevinskih strojeva“ Bosanska Gradiška na sjednici održanoj dana 18. 4. 1985. godine, raspisala je

OGLAS

za prijem radnika na poslove odnosno radne zadatke na određeno vrijeme

1. OBRAČUNSKI RADNIK I izvršilac

Radni odnos se zasniva na određeno vrijeme do povratka radnice sa porodijskog dopusta

USLOVI:

Završena srednja ekonomska škola ili gimnazija i dvije godine radnog iskustva.

**RAONA ORGANIZACIJA
ŠUMARSTVA I DRVNE INDUSTRIJE
„VRBANJA“
OOUR PRERADA ORVETA KOTOR-VAROŠ
— Komisija za radne odnose —**

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose od 11. 4. i 18. 4. 1985. godine Osnovne organizacije udruženog rada Prerada drveta Kotor-Varoš, objavljuje

OGLAS

za popunu upražnjenih skupina poslova i radnih zadataka

1. rukovalac kрана — 2 izvršioaca na neodređeno vrijeme,
2. električar — 1 izvršilac na neodređeno vrijeme,
3. kompresorista — 2 izvršioaca na neodređeno vrijeme,
4. rukovalac presa — 4 izvršioaca na neodređeno vrijeme.

USLOVI: Osim opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

Pod rednim brojem 1. — daje kranista specijalista, V stepen stručnosti sa 1 godinom radnog iskustva,

Pod rednim brojem 2. — daje elektrolater, III stepen stručnosti sa 1 godinom radnog iskustva,

Pod rednim brojem 3. — da je mašinst kompresorske stanice specijalist, V stepen stručnosti sa 1 godinom radnog iskustva.

Pod rednim brojem 4. — da je mašinbravar, III stepen stručnosti sa 1 godinom radnog iskustva.

Za radna mjesta pod rednim brojem 1 i 2 izvršiće se provjera znanja kandidata.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Ujedno raspisuje ponovni

OGLAS

za popunu upražnjenih skupina poslova i radnih zadataka

1. Pomoćni kuhar — 1 izvršilac na određeno vrijeme do povratka radnice s trudničkog bolovanja.

USLOVI: Osim opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

Pod rednim brojem 1. — da je pomoćni kuhar, II stepen stručnosti, sa radnim iskustvom od 6 mjeseci.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Uz prijave za oba oglasa za popunu navedenih radnih mjesta kandidati treba da dostave sljedeće dokumente:

— izvod iz matične knjige rođenih,
— svjedočanstvo o završenoj školi (fotokopija ovjerena)

— uvjerenje o radnoj sposobnosti

— potvrda o radnom iskustvu

Molbe za oglas sa dokumentima o ispunjavanju uslova oglasa dostaviti na adresu RO „Vrbanja“ OOUR Prerada drveta Kotor-Varoš, Ulica maršala Tita 99 — Kadrovska služba.

Neblagovremene i nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.

**RO ZA KOMUNALNU DJELATNOST
„LISINA“
ŠIPOVO**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta RO za komunalnu djelatnost „Lisina“ Šipovo broj 175/85. od 10.04. 1985. godine raspisuje se

OGLAS

Za popunu radnih mjesta

1. Auto-mehaničar — vozač 1 izvršilac

Pored opštih uslova, kandidat treba da ispunjava i posebne uslove:

— da ima završenu školu za KV auto-mehaničara,

— da ima položene sve kategorije za upravljanje motornim vozilom,

— da ima 3 godine radnog iskustva.

Stan nije obezbijeđen.

Lični dohodak po samoupravnom sporazumu.

Nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Prijave na oglas slati na adresu: RO za komunalnu djelatnost „Lisina“ Šipovo, Nemanje Vlatkovića b.b.— Komisija za radne odnose.

**RO „KOMUS“ OOUR „KOMUNALIJE“
BOSANSKI NOVI**

RO „Komus“ OOUR „Komunalije“ Bosanski Novi na osnovu odluke Komisije za radne odnose objavljuje

OGLAS

o prijemu radnika u radni odnos na neodređeno vrijeme

1. Inkasator-vodocrpač na neodređeno vrijeme izvršilaca — 1 (jedan)

Uslovi: Pored opštih uslova, kandidat treba da ispunjava i sljedeće uslove:

— da ima završenu školu učenika u privredi smjer vodoinstalatera ili bravara i

— da ima radno iskustvo 1 godinu na određenim poslovima u gradskom vodovodu.

Prijave sa potrebnim dokazima o ispunjavanju uslova slati na gornju adresu, a nepotpune i neblagovremene prijave se neće razmatrati.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

**RO „4. JULI“ OOUR „MALOPRODAJA“
BOSANSKA KRUPA**

Kadrovska komisija RO „4. juli“ OOUR „Maloprodaja“ Bosanska Krupa raspisuje

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos na neodređeno vrijeme do povratka radnice sa trudničkog bolovanja

1. Prodavač u prod. br. 78 u Banjaluci do povratka radnice sa bolovanja — trudničkog odsustva 1 izvršilac

Osim opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa, kandidati treba da ispunjavaju posebne uslove:

— da su KV radnici— prodavač, odnosno da imaju stručnu spremu III stepena zanimanje prodavač i 6 mjeseci iskustva u struci.

Ukoliko se ne jave kandidati sa traženim radnim iskustvom u obzir će se uzeti i prijave kandidata bez radnog iskustva sa odgovarajućom, odnosno traženom stručnom spremom.

Prijave na oglas sa potrebnom dokumentacijom (svjedočanstvom i dokaz o radnom iskustvu) predati lično ili dostaviti na adresu: RO „4. juli“ OOUR „Maloprodaja“ Bosanska Krupa, Robna kuća „Ada“ u roku od 8 dana računajući od prvog narednog dana po objavljivanju oglasa u sredstvima javnog informisanja.

**AIPK ZEMLJORADNIČKA ZADRUGA „LAKTAŠI“, OZO
„KOOPERACIJA“ IZ LAKTAŠA, Komisija za radne odnose objavljuje**

OGLAS

za prijem u radni odnos

1. Diplomirani inženjer agronomije — pripravnik na neodređeno vrijeme, 1 izvršilac

2. KV mesar — pripravnik na određeno vrijeme u trajanju od 6 mjeseci 1 izvršilac

3. KV mesar na neodređeno vrijeme 1 izvršilac

4. Magaziner poljoprivrednih proizvoda i reprod materijala za rad na neodređeno vrijeme 1 izvršilac

5. Traktorista za rad na neodređeno vrijeme — 1 izvršilac

6. NK radnik za utovar i istovar robe na neodređeno vrijeme, 2 izvršioca

7. NK radnik za rad na voćnjaku Riječani na određeno vrijeme, 5 izvršioca

Pored opštih uslova propisanih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

1. završen poljoprivredni fakultet ratarskog smjera,

2. završen III stepen stručne spreme— prehrambena struka, zanimanje mesar

3. završen III stepen stručne spreme - prehrambena struka, zanimanje mesar, i radno iskustvo 6 mjeseci

4. završena poljoprivredna škola opšteg ili ratarskog smjera i obavljen pripravnički staž,

5. položen ispit za traktoristu,

6. završena osnovna škola, da nisu mlađi od 18 godina i da su sposobni za obavljanje teških fizičkih poslova,

7. završena osnovna škola

Oglas ostaje otvoren 8 dana od prvog narednog dana od dana objavljivanja.

**SOUR „RUOI ČAJAVEC“
RO „PALOS“
OOUR PROIZVODNJA ALATA
BANJALUKA**

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose od 18.3. 1985. godine OOUR proizvodnja alata objavljuje se

ponovni

OGLAS

za prijem izvršioca na neodređeno vrijeme za poslove i radne zadatke:

POSLOVI METALOSTRUGARA 3 izvršioca

USLOVI: KV metalostrugar i 3 mjeseca radnog iskustva na istim ili sličnim poslovima.

Osim navedenih uslova, kandidati prijavljeni na oglas podliježu provjeri stručnih i radnih sposobnosti.

Za obavljanje navedenih poslova u obzir dolaze samo muškarci stariji od 18 godina.

Prijave sa dokazima o ispunjavanju traženih uslova oglasa dostaviti na adresu: SOUR „R. Čajavec“ RO „PALOS“ OOUR Proizvodnja alata, Kadrovska služba, B. Pavlića 25, B. Luka.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Nepotpune i neblagovremene prijave će se odbacivati.

**EDRO „ELEKTROKRAJINA“ BANJALUKA
OOUR „ELEKTROBANJALUKA“ B. LUKA**

Na osnovu člana 26. Pravilnika o radnim odnosima OOUR-a „Elektrobanjaluka“ Banjaluka, Komisija za radne odnose raspisuje:

OGLAS

ZA PRIJEM U RADNI ODNOS

1. ELEKTROMONTER—PRIPRAVNIK, na neodređeno vrijeme, za rad u Radnoj jedinici Elektrodistribucija u Banjaluci— 3 izvršioca

2. ELEKTROMONTER—PRIPRAVNIK, na neodređeno vrijeme, za rad u Radnoj jedinici u Srpcu — 1 izvršilac

3. POMOĆNI ELEKTROMONTER, na neodređeno vrijeme, za rad u Radnoj jedinici Elektrodistribucija 1 izvršilac

4. POMOĆNI ELEKTROMONTER, na određeno vrijeme, za rad u Radnoj jedinici Elektrodistribucija, do povratka radnika sa bolovanja 1 izvršilac

5. KNJIGOVOĐA OSNOVNIH SREDSTAVA, na određeno vrijeme, za rad u Ekonomskoj službi OOUR-a, do povratka radnice sa porodijskog odsustva.

Pored zakonom utvrđenih uslova kandidati treba da ispunjavaju i sljedeće uslove:

Pod 1. i 2. KV elektromonter za električnu mrežu, elektromehaničar za elektroenergetska postrojenja smjer jaka struja III stepen

3. i 4. završena osmogodišnja škola

Pod 1. 2. 3. i 4. u obzir dolaze muškarci koji nisu mlađi od 18 godina, a ispunjavaju posebne zdravstvene uslove za rad na elektroenergetskim postrojenjima.

5. ekonomski tehničar, gimnazija, jedna godina radnog iskustva.

Uz prijavu kandidati treba da dostave dokaz o završenoj školi, a pod 5 i uvjerenje o radnom iskustvu.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se razmatrati.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Prijave slati na adresu EDRO „ELEKTROKRAJINA“ BANJALUKA OOUR „ELEKTROBANJALUKA“ B. LUKA UL. MARŠALA TITA BR. 79.

INA — TRGOVINA ZAGREB

**OOUR „Naftni derivati“
BANJALUKA**

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose OOUR-a „Naftni derivati“ Banjaluka, od 19.4. 1985. godine, raspisuje se

OGLAS

za prijem u radni odnos:

— **3 PRODAVAČA—PRIPRAVNIKA, za rad na benzinskim stanicama: Bihać, Prijedor i Bosanski Petrovac, na NEODREĐENO VRIJEME.**

Uslovi:

Osim opštih uslova predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

— završena trgovačka škola (KV trgovci)

Uz prijavu kandidati su dužni priložiti dokaze o ispunjavanju uslova iz oglasa.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

CENTAR ZA SOCIJALNI RAD OPŠTINE SANSKI MOST

Na osnovu člana 55. Statuta i člana 23. Pravilnika o radnim odnosima Centra, zbor radnika Centra za socijalni rad opštine Sanski Most raspisuje

KONKURS

za izbor i imenovanje

INOKOSNOG POSLOVODNOG ORGANA — DIREKTORA

Pored opštih uslova utvrđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

— da imaju VSS ili VŠ odgovarajućeg smjera,

— najmanje tri godine radnog iskustva i

— da nemaju smetnji iz člana 511. ZUR-a.

Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova konkursa slati na adresu: Centar za socijalni rad Sanski Most.

Konkurs je otvoren 15 dana od dana objavljivanja.

Javljam tužnu vijest da je dana 23. aprila 1985. godine u 65. godini života preminula naša draga sestra



SUPHA (UZEIRA) PAŠIĆ

Sahrana će se obaviti dana 25. aprila 1985. godine, ČETVRTAK, u 15,30 sati na Novom groblju u Banjaluci.

OŽALOŠČENI:
sestra FATMA, brata RIFAT i ostala rodbina
053239

POSLEDJNI POZDRAV MOJOJ DRAGOJ „ROĐENOJ“ TETI



SUPHI PAŠIĆ

Hvala ti za svaki proveden trenutak koji je bio lijep i nezaboravan s TOBOM.

TVOJA „ROĐENA“
DINA
053239

Dana 25. aprila 1985. godine navršava se punih šest mjeseci bola i tuge za našom dragom i nikad neprežaljenom kćerkom, sestrom i unukom



ANELOM AHMETOVIĆ

Grob sedmogodišnje kćerke posjetićemo u 11 sati.

OŽALOŠČENA PORODICA
053227

Dana 24. aprila 1985. godine navršava se godinu dana, puna bola i tuge, od prerane smrti našeg najmilijeg



LAZARA (LAZARA) VUČIĆ

U nedjelju, 28. aprila 1985. godine u 12 sati u s. Čokori, posjetićemo njegov grob i otkriti spomen-obilježje.

OŽALOŠČENA PORODICA
053232

Dana 26.4.1985. godine navršava se polagodišnje od iznenadne smrti našeg dragog supruga, oca, djeda i tasta



STANKA (Davida) PILIPOVIĆA

nosioca „Partizanske spomenice 1941“

Njegov nama dragi lik ostaće u trajnoj i nikad nezaboravljenoj uspomeni. Toga dana u 11 sati posjetićemo njegovu vječnu kuću i položiti cvijeće.

NJEGOVI NAJMILIJI
053234

Tužnim srcem obavještavamo rodbinu, prijatelje i drugove da je naš dragi i nikad neprežaljeni suprug, otac i djed preminuo dana 24. aprila 1985. godine



JOVAN MIKIĆ

Sahrana će se obaviti dana 25. aprila 1985. godine, ČETVRTAK u 14 sati na Novom groblju u Banjaluci.

OŽALOŠČENA PORODICA
053253

U subotu, 27. aprila, navršava se četrdeset tužnih dana od prerane smrti našeg voljenog sina i brata



ŽELJKA (Milivoj) DRINIĆA

Vrijeme prolazi a tuga i bol pratilce nas do kraja života. Nikada nećemo moći prihvatiti da nisi među nama.

Sine i brate, otišao si u cvijetu mladosti u 20. godini života, ostavivši nas da za tobom vječno tugujemo.

Vrijeme koje je prošlo i koje je pred nama ne može izbrisati tugu i

bol za tvojom dobrotom, za tvojom mladošću. Živjećeš u našim srcima do kraja života.

Tvoji najmiliji
tata, mama i seka
053235

RO AUTO—ŠKOLA
SERVIS I PROMET
„KRAJINA“

BANJALUKA, Ul. Vase Pelagića 20

Komisija za prodaju rabljenih i havarisanih vozila i autodijelova stalno prodaje komisionim putem vozila i autodijelove i ujedno objavljuje javnu

LICITACIJU

za prodaju rabljenih vozila i to:
1. fiat 132, reg.br. BL 916-48 po početnoj cijeni od 260.083,50 dinara
2. zastava 750, reg. br. BL 952-48 po početnoj cijeni od 50.000,00 dinara.
Licitacija će se održati 26.4.1985. godine, sa početkom u 10 sati a ukoliko se vozila ne prodaju na prvoj licitaciji druga će se održati 29.4.1985. godine u 10 sati u prostorijama RO Auto-škola servis i promet „Krajina“ Banjaluka.

Pravo učešća na licitaciji imaju sva pravna i fizička lica koja na dan prije početka licitacije uplate na blagajni ove RO 10 odsto od licitirane cijene.

Porez na promet plaća kupac na izlicitiranu cijenu, a kupljeno vozilo kupac je dužan preuzeti u roku od 3 dana.

Navedena sredstva se mogu pogledati svaki dan od 7 do 14 sati u prodajnom krugu RO.

MALI OGLASI

Veselina Masleše 13
Telefon 34-448
RADNO VRIJEME
OD 7,00 DO 15,00
SUBOTOM
OD 8,00 DO 12,00

PRODAJA

AUTOMOBILI

PRODAJEM automobil „reno“ 4, godina proizvodnje 1975, registrovan do oktobra, telefon broj 48-122, Banjaluka.

053201

PRODAJEM automobil „ladu ps 1300“, godina proizvodnje 1984, upitati na telefon broj 37-009, Banjaluka.

053200

PRODAJEM automobil „reno 4“ u dobrom stanju, telefon broj 45-102 od 16,00 sati, Banjaluka.

053197

PRODAJEM automobil „zastavu 750“, star dvije godine, telefon broj 45-500, Banjaluka.

053188

PRODAJEM automobil „jugo 45“.

godina proizvodnje 1983, pitati na telefon broj 49-070, Ulica braće i sestara Kapor, broj 15, Banjaluka.

053192

PRODAJEM automobil „tam 110 tio“, godina proizvodnje 1979, cijena povoljna, telefon broj 722-368 od 16,00 sati, Dušan Milošević, Ramići, Banjaluka.

053183

PRODAJEM automobil „reno 4 ti“, godina proizvodnje 1976, ispravan japanski televizor portabl CB i dvije fotelje - ležaje od spužve, povoljno, telefon broj 58-771, Banjaluka.

053177

PRODAJEM automobil „opel rekord“ s plinom i kasetofonom, godina proizvodnje 1973, cijena 200.000, novih dinara i poljski šator za četiri osobe skoro nov cijena 25.000, novih dinara, upitati na telefon broj 23-200 poslije 20,00 sati, Banjaluka.

053175

PRODAJEM automobil „reno 4“ godina proizvodnje 1975, registrovan u Pionirskoj ulici broj 58, Banjaluka.

053230

PRODAJEM automobil „zastavu 128“ nov, neregistrovan, telefon

broj 51-963 od 18,00 do 20,00 sati, Banjaluka.

053231

PRODAJEM hitno automobil „zastavu 101 komfort“ star 3 godine i pet mjeseci, informacija na telefon broj 51-107, poslije 15,00 sati, Banjaluka.

053211

PRODAJEM automobil marke „simca 1301/S“, godina proizvodnje 1973, s ugrađenim plinom i rezervnim zimskim gumama s felugama, javiti se na telefon broj 30-783 ili na adresu: Ulica Ive Andrića broj 21, Banjaluka.

053215

KUĆE

PRODAJEM kuću u centru grada, telefon broj 30-078, Banjaluka.

053237

PRODAJEM kuću, telefon broj 33-741, Banjaluka.

053198

PRODAJEM vikendicu završenu u Bilicama kod Šibenika, cijena povoljna, javiti na telefon broj 722-368 od 16,00 sati, Dušan Milošević, Ramići, Banjaluka.

053182

PRODAJEM manju kuću ima struja, bunar, voda tri dunuma zemlje. Mlioš Sekulić selo Novakovići, Ulica Jovana Bijelića broj 19, Banjaluka.

053164 PRODAJEM kuću prizemnicu, štalu i 20 dunuma zemlje u Maglajanima kod Laktaša, cijena povoljna, Maričić, telefon broj 078/42-858, Banjaluka.

053224

PRODAJEM vikend kuću dimenzija 9x8 metara visoka prizemnica useljiva hitno povoljno, jeftino i 1.000 kvadratnih metara placa pod voćem. Zoran Kostolić, Ulica Paše Jamakovića, Zeleni Vir, Gornja Vrbanja.

053208

PRODAJEM vilu, telefon broj 32-853, Banjaluka.

053219

PRODAJEM kuću, dvorišnu zgradu i garažu, cijena povoljna u Ulici Mirka Kovačevića broj 30, Banjaluka.

053225

PRODAJEM novu prizemnu kuću, odmah useljivu, veličine 9x10 metara, vrt 800 kvadratnih metara. Adresa: Mihajlo Halić, Glamočani, telefon broj 784-444, Banjaluka.

053240

PRODAJEM kuću, nedovršenog prizemlja, dovršenog trosobnog

stana na sprat, nedovršenog visokog potkrovlja sve po osamdeset kvadratnih metara, započeta dogradnja za dva stana, Ulica gradiška cesta broj 260, telefon broj 078/37-825, Banjaluka.

053242

ZEMLJIŠTE

PRODAJEM 15 dunuma njive, a može i parcelisanje u koloni Cerovljana, mjesto kod Bosanske Gradiške, pogodno za povratnike. Zainteresovani da se javi: Desi Sladojević u koloni broj 24 ili vlasniku u Beogradu na telefon broj 011/539-355 od 20,00 do 22,00 sata, a subotom i nedjeljom usvako doba dana, Beograd.

1-2

053228

RAZNO

PRODAJEM električni štednjak, telefon broj 078/59-134, Banjaluka.

053202

PRODAJEM razglas „wem 200 vati“, telefon broj 40-589, Banjaluka.

053203

PRODAJEM gitaru solo gitaru i pojačalo 50 vati. Božidar Majstorović, Majstorovića put broj 9, Budžak I, Banjaluka.

1-3

053194

DANI POBJEDE

Susret na Elbi

● Prije tačno četiri decenije, 25. aprila 1941. godine, na rijeci Elbi sreli su se, prvi put u toku drugog svjetskog rata, snage sovjetske i američke armije

POSILIJE staljingradske i kurtske bitke, odnosno nakon iskrcavanja saveznika u Normandiji, 6. jula 1944. godine kada su Nijemci izgubili oko pola miliona vojnika, svima je bilo jasno da Njemačka više nema moći da tok ratnih događaja preokrene u svoju korist! Njen kraj se uveliko nazirao, i pored očajničkih pokušaja njenog vrha da se zaustavi tok istorije. Izuzev sumanutog vođe Trećeg Rajha Adolfa Hitlera i nekolicine njegovih najbližih saradnika, koji su fanatično vjerovali u uspjeh svi ostali su vidjeli kraj nacizma.

SUMANUTI POKUŠAJ

Tih dana vođa Trećeg Rajha je ponavljao: — Svi savezi su se, ranije ili pak docnije, raspadali, u paramparčad. Raspašće se, kad-tad, i ovaj SSSR-a i Zapada. Nama ostaje da sačekamo taj trenutak...

MEDUTIM, dok je Hitler u sebi neizbježivo nosio tu fiks-ideju, saveznici su na svim frontovima nezadrživo napredovali ka granicama predratne Njemačke, približavajući se Berlinu. Nemireći se sa zlom sudbinom, Hitler je u svom štabu pripremao plan protuofanzive! U najstrožoj tajnosti, održan je sastanak komandanata zapadnog fronta na kojem je Hitler izložio svoju viziju tog udara: trebalo je, po njegovoj zamisli, da u Ardenima, u istočnoj Belgiji, njemačke jedinice izvrše protuudar snage, odnosno ovladali bi Antverpenom, lukom preko koje su se saveznici snabdijevali. Poslije toga, njemačke bi se trupe, na istočnom frontu, svom snagom ustremile na trupe Sovjetskog Saveza i time bi, tako je Hitler bar mislio, došlo do preokreta na ratištima Evrope. No, kao i toliko puta do tada, firer se prevario: na frontu dugom 120 kilometara, Hitler je uputio 30 divizija, sa 250.000 vojnika, blizu 2.000 topova, oko 1000 tenkova, 1500 lovaca... Ardenska ofanziva počela je u noći 15/16. decembra 1944. godine. Amerikanci su bili totalno iznenađeni, a gusta decembarska magla onemogućavala je dejstvo njihove avijacije. Prepad je, na prvi pogled, uspio za pet dana ofanzive Nijemci su uspjeli da prodru oko 60 kilometara u dubinu savezničkih položaja. No, poslije početne zbunjenosti, saveznici su se vrlo brzo prestrojili, formirali su novi front i već oko 20. decembra njemačka ofanziva je počela da gubi dah, a 24. decembra dolazi do presudnog preokreta: Amerikanci su odgovorili protuofanzivom, magla se razila, pa je u dejstvo stupila i moćna američka avijacija. Na savjetovanju 28. decembra Adolf Hitler je indirektno priznao da je svjestan šta ga čeka:

— Iako smo se „opekl“ u Ardenima, ja ne pomišljam na gubitak ovog rata. Mi ga možemo i moramo da dobijemo. Riječ „kapitulacija“ ja ne znam, ja je prihvatam...

Početkom januara 1945. godine, Nijemci su se i na ovom dijelu fronta počeli da povlače. Ardeni im nisu donijeli spas već novu propast. To je, ujedno, bila i posljednja veća ofanziva njemačkih snaga u ovom ratu.

Nekako istovremeno s krahom ardenske ofanzive, započinje snažna, nezaustavljiva, zimska ofanziva na istočnom dijelu evropskog fronta, najveća ofanziva sovjetskih truba u drugom svjetskom ratu.

Bio je to, ustvari, početak kraja Trećeg Rajha.

SUSRET SAVEZNIKA

OČAJNIČKI pokušaji glavešina, na čelu s Hitlerom, da se preduprijedi nadiranje saveznika ka Njemačkoj i kroz Njemačku, doživljavali su, jedan



NEZABORAVNI DANI: veselje sovjetskih i američkih vojnika

za drugim, teške trenutke: snage saveznika zauzimale su gradove Njemačke, pretvorene u ruševine. Zauzimajući i rušeći već porušenu i haosu izbezumljenu Njemačku, saveznici su se približavali jedni drugima. Samo se čekao dan kada će se, naratištu nacističke Njemačke, sresti američki i sovjetski vojnici.

— Američka vojska vam se približava. Pažnja ruskim snagama: slušate glas vaših američkih prijatelja, koji vas željno iščekuju kod Mitvajda! — odjekivala je otvorena (bez šifri) poruka, istočno o Lajpciga, 23. aprila 1945. godine.

Tako je bila uspostavljena prva direktna radio-veza sovjetskih i američkih trupa, koje su nezadrživo hrlele ka rijeci Elbi.

Na današnji dan, 25. aprila 1945. godine, prije četiri decenije odigrao se istorijski susret vojnika dviju savezničkih armija: kod Torgaua na Elbi susreli su se vojnici 69. američke divizije Pete armije sa prethodnicom 58. sovjetske gardijske streljačke divizije.

— Bilo je to stavlje koje se običnim riječima ne može da opiše! Takvo slavlje nije viđeno ni doživljeno u drugom svjetskom ratu! — pisali su ratni reporteri. Pjevao se, igralo, veselilo, jelo i pilo, lako su se vojnici dviju armija mučili da se bar pokretima ruku i prstiju kako-tako sporazumiju. Jedan Rus svirao je na harmonici, a Ruskinja je pjevala dubokom glasom. Odmah se našlo i dosta konjaka, šampanjca...

Dirljiv je bio i susret komandnog kadra.

— Ovo je, sigurno, naj srećniji dan u životu svih nas! — grmio je snažnim glasom major M. Livič, iz 58. divizije. Najteže nam je bilo kada su Nijemci došli pod Staljingrad. Sad, smo mi stigli ovdje, do Njemačke. Našom zajedničkom neprijatelju više nema spasa...

I slaviju je, dakako, morao doći kraj: rat susretom kod Torgana nije bio završen. Sovjetske, američke, britanske... trupe nastavljale su ka Berlinu.

Limun PAPIĆ



OKOM KAMERE

Oprez i u snu

Prizor potpune bezbrižnosti. Čovjeku na slici ne smeta ni buka automobila ni radoznali pogledi prolaznika ni nepodobnost mjesta za spavanje. Jedina briga mu je da čvrsto stegne i sačuva novčanik u unutrašnjem džepu.

Snimila: Slavica KREMENOVIĆ

OPASNA VOŽNJA

SLIJEPAC ZA VOLANOM

Policija u bavarskom selu Landsberg muke je imala u noći između 17. i 18. aprila ove godine da zaustavi jedan automobil, koji je vrtoglavom brzinom jurio pustim ulicama.

Kada su najzad uspjeli da blokiraju prolaz i vozača natjeraju u jednu slijepu ulicu, u pravom smislu riječi da su prenerazili kada su vidjeli ko je upravljao „podivljajim“ vozilom. Za volanom je sjedio jedan 22-godišnji mladić potpuno slijep. A na sjedištu suvozača sjedio je jedan vojnik koji mu je govorio kuda i kako da vozi. Vojnik je bio mrtav-pijan.

Kada se otrijeznio u policijskoj stanici, vojnik je pokušao da objasni ovu neobičnu i opasnu avanturu. Rekao je da on ima vozačku dozvolu, ali da nije želio da vozi u pijanom stanju, pa je volan prepustio svom slijepom drugu, računajući da će bar biti u stanju da ga uputi kuda da vozi.

Američka agencija UPI, koja je izvijestila o ovom događaju, ne navodi imena dvojice mladića, već samo konstatuje da se vratolomna vožnja na sreću završila bez kobnih posljedica.

SVIJET NAUKE

STRUČNJACI ZA LED

GLACIOLOG je nov termin u nauci, a označava stručnjaka koji izučava nastavak i razvoj lednika, njegove forme i sastav, kao i fizička svojstva. Glaciologija je zapravo nauka o prirodnom ledu u kojoj ima elemenata geofizike, geografije, geologije, hidrologije...

Ova nauka ima sve veći značaj, jer su ljudi tek u posljednje vrijeme shvatili značaj lednika. U Sjevernoj i Južnoj Americi, Evropi, Aziji, oni hrane rijeke, povezani su sa klimom, a često utiču i na nivo Tihog okeana. A nerijetko, ako se sjetimo slučaja bivšeg prekookeanskog broda „Titanika“, koji je potpuno poslije sudara sa ledenim brijegom, ugrožavaju i plovidbu morima i okeanima.

Zbog toga je još 1913. godine osnovana Međunarodna komisija koja prati kretanje lednika i o tome obavještava zainteresovane pomorske kompanije.

SATIRIKON

Zvučalo je da sa zaklinje, a on se samo zaklanjao.

Turistički aranžmani su toliko skupi da je trenutno najjeftiniji „Put oko svijeta“ Branislava Nučića.

Nauka je prodrla u život. Djecu više ne donose rode. Da li zato nateletet opada?

Kad su jednog stogodišnjaka pitali čemu ima da zahvali što je doživio toliko godina, odgovorio je: smrti koja nije došla po mene.

Bila je zaljubljenik križaljke. Pitala je: ako na možduspravno, možda li vodoravno?

Slobodan JANKOVIĆ

★	SUPICIT	TOR	HRVATS. SLIKAR RACIC	LIRSKA PJESMA OD 14 STIHOVA U 4 STROPE	KAMPUČIJA	DIVLJA ZOB	POZNATI TALIJAN KOMPOZITOR, BUZEFE	ŽRTVNIK U OKVI	POKRAJINSKI GĐJE	DOBRO RAZVIJEN MUŠKARAC	★	IME STRAVINSKOG	MORSKA RIBA IZ PORODICE PASTRVIKI	GLUMAC I PJEVAČ MONTAN	PRIPADNIK SOVIJETSKOG PLE MENA	SAVEZ DRŽAVA	RUKOMETAŠ SA RACIJEVIĆ IZNOS
VOJNI STRATEG											POZNATI PINSKI GUMČAR-SKAKAC						
MUSLI-MANSKO MUŠKO IME					PRGOVINA NA VELIKO UZVIK NESTRPLJENJA						INDIJSKI MUZICAR ŠANKAR						ALEKSANDAR
ENGLJSKI DRAMATIČAR BERNARD			NAPAD; TANTAL						ZEMlja U INDO-KINI				VRSTA KOLACA	PLATINA			
BOGINJA LOVA I FRIRODE U GRČ. MITU									ŽITELJ NAŠEG KONKONTENTA								
KRAČI OBLIK PRIJEDLOGA		NAFADATI NASRZATI										BOK					

Rješenja iz prošlog broja (vodoravno): dremljivost, Apo, ASK, roda, gostioničarka, Eve, „Alkar“, berl-berl, kamatar, uzorak, OR, acid, riskirati, OZO.

ОДБОР ЗА МОНЕТАРНО—КРЕДИТНУ ПОЛИТИКУ
ШТА ЈЕ ПРИХВАТИО СИВ?

БЕОГРАД, 24. априла — Све скупштине република и покрајина дале су сагласност за почетак расправе о покрићу курсних разлика код Народне банке Југославије, али расправа на данашњој сједници Одбора Скупштине СФРЈ за монетарно-кредитну политику о тим питањима није одржана, јер се чека на прецизнији текст нацрта закона из Савезног извршног вијећа. Делегати су се сложили да о том нацрту поведу разговор тек након тога што виде шта је и колико од сугестија републичких и покрајинских скупштина СИВ прихватио и уградио у нацрт.

У БРАЗИЛСКОЈ АМБАСАДИ У БЕОГРАДУ

КЊИГА ЖАЛОСТИ



БЕОГРАД, 24. априла (Фототањуг) - Члан Председништва СФРЈ Бранко Микулић уписао се данас у књигу жалости, која је поводом смрти председника Федеративне Републике Бразила Танкреда Невеса, отворена у бразилској амбасади.

У СУБОТИЦИ

ПРИТВОРЕН
ПРОВАЛНИК

СУБОТИЦА, 24. априла (Танјуг) — Више јавно тужилаштво Суботице поднијело је захтјев за спровођење истраге против Милорада Вукобратовића (21) из села Грубишић код Титове Коренице, због основане сумње да је извршио кривично дело разбојништва у покушају.

ЛОТО

13	17	18	31	36
				32

и доп. број 32

ЧЕТВРТИФНАЛЕ РУКОМЕТНОГ КУПА ЈУГОСЛАВИЈЕ

ПОБЈЕДА С „ДРУГОМ“
ПОСТАВОМ

БОРАЦ — ЛОВЉЕН 38:20 (16:13)

Спортска дворана „Борик“, судије: Грамц и Штегар (оба из Марибора), гледалаца: 20. Искључења: Борац 2 минута (Бракочевић), а Ловљен 4 минута (Ранко Поповић 2+2). Седмерци: Борац 4(4), Ловљен 6(5).

БОРАЦ: Арнаутовић, Косо 2 (1), Сарачевић 5(2), Муратагић 2, Кршић 3, Талић 4, Смаилагић 8, Бракочевић 5 (1), Узеировић 6, Рамљак, Николић 3, Хандан.

ЛОВЉЕН: Рогановић, Иваншевић 1, Перуновић, Рајко Поповић 1, Станковић 1, Кољевић, Богдановић 8 (3), Ивановић 3, Миљеновић 3, Ранко Поповић 3, Абрамовић.

БАЊАЛУКА — Веома лако рукометаши Борца су забиљежили побједу над Ловљеном и тако стекли прилику да наступе у полуфиналу нашег најмасовнијег рукометног такмичења, Купу Југославије. Убједљив тријумф остварен је тек у другом полувермену и то захваљујући изузетном ангавању комплетне „друге“ поставе.

М. Ј.

ВРИЈЕМЕ

ИЗВЈЕШТАЈ РЕПУБЛИЧКОГ ХИДРОМЕТЕОРОЛОШКОГ ЗАВОДА БИХ

ОБЛАЧНО

ЗА БОСАНСКУ КРАЈИНУ: У јутарњим сатима мјестимично киша, током дана промјенљиво облачно и сјевије. Највиша температура од 12 до 5 степени.

ЗА БАЊАЛУКУ: Проимјенљиво облачно и сјевије.

ЗА НАРЕДНА ДВА—ТРИ ДАНА: Преовладаваће умјерено облачно и топло вријеме, а понегдје су могући и краткотрајни пљускови.

ВОДОСТАЈ: Уна-Бихаћ 43 цм, мало мутна, температура воде 10,4 степена. Уна-Босански Нови 198 цм, мало мутна, температура воде 10,0 степена. Сана-Сански Мост 241 цм, бистра, температура воде 8,5 степена. Врбас-Бањалука 177 цм, мутан, температура воде 10,4 степена. Водостај на свим ријекама у паганом опадању.

Миро Младеновић

ДАВИД ШТРЕБАЦ



КОМОРЕ ПРЕМА ЗАХТЈЕВИМА УДРУЖЕНОГ РАДА

СУВИШЕ УСИТЊЕНЕ

БЕОГРАД, 24. априла (Танјуг) — Привредне коморе превише се баве дневном проблематиком економске политике умјесто да раде на својим основним задацима - унапређењу рада и пословања. И сама организованост комора је сувише уситњена тако да се често о истим питањима расправља на неколико тијела овог система. То је закључак већине делегата на данашњој сједници Савјета Вијећа ССЈ за питања остваривања улоге Савеза синдиката у развоју политичког система социјалистичког самоуправљања.

ПРЕЖИВЈЕЛИ ЛОГОРАШИ ЈАСЕНОВЦА И СТАРЕ ГРАДИШКЕ ТРАЖЕ:

ИЗРУЧИТИ АРТУКОВИЋА

СТАРА ГРАДИШКА, 24. травња (Танјуг) - Преживјели заточеници бивших усташких концентрационих логора Јасеновац и Стара Градишка, који су и сами били жртве зликовачких наређења министра унутрашњих послова тзв. „НДХ“ - ратног злочинца Андрије Артуковића, окупљени на свом редовном годишњем скупу у Старој Градишци, данас су усвојили резолуцију у којој енергично захтијевају да се Артуковић изручи нашој земљи.

БОСАНСКО ГРАХОВО

СМОТРА ЗНАЊА И СТВАРАЛАШТВА

БОСАНСКО ГРАХОВО, 24. априла — Сутра у Босанском Грахову почиње велика смотре знања и стваралаштва „Титовим стазама револуције“ у којој ће учествовати основци неколико општина и бихаћке регије. Регионална смотра знања и стваралаштва трајаће два дана, а такмичиће се млади из Бихаћа, Босанског Грахова, Босанске Крупе, Босанског Петровца, Титовог Дрвара, Велике Кладуше и Цазина.

М. А.

НОВОМ ОРГАНИЗАЦИЈОМ ДО ВЕБЕГ ИЗВОЗА

ОСНОВАНА „ИНГРА“

ЗАГРЕБ, 24. априла (Танјуг) — Представници 62 организације удруженог рада из цијеле земље потписали су данас у Загребу самоуправни споразум о удруживању у пословну заједницу „ИНГРА“ Загреб. Тиме је успешно окончан готово двогодишњи посао на првој фази нове реорганизације те пословне заједнице која треба да свим њеним чланицама омогући један квалитетнији и успјешнији заједнички наступ на домаћем и иноземном тржишту.



ПБС — ОСНОВНА БАНКА — „БАЊАЛУКА“

КУРСНА ЛИСТА

(формирана 24. априла 1985. године)

Земље	Валута	Куповни за ефикасност	Куповни за девизе	Продајни за девизе
Аустрија	100 шилинга	1123,46	1152,27	1155,73
Белгија	100 франака	388,67	399,66	400,86
Данска	100 круна	2186,39	2248,21	2254,97
Француска	100 франака	2574,06	2646,84	2654,79
Холандија	100 флорина	6934,66	7130,75	7152,17
Италија	100 лира	12,38	12,70	12,74
Норвешка	100 круна	2734,21	2811,53	2819,97
Ср Њемачка	100 марака	7896,09	8098,54	8122,88
Швајцарска	100 франака	9531,77	9776,17	9805,54
Шведска	100 круна	2706,90	2783,44	2791,81
Јапан	100 јена	95,65	100,15	100,45
В. Британија	1 фунта	303,89	312,48	313,42
Канада	1 долар	175,84	184,12	184,68
САД	1 долар	243,89	250,79	251,54
Аустралија	1 долар	155,33	162,64	163,13

Куповни и продајни курсеви за девизе примјењују се почев од 14 сати 24. априла 1985. године, а куповни за ефикасност примјењују се почев 25. априла 1985. године.



ЧЕТВРТАК, 25. АПРИЛА

ПРВИ ПРОГРАМ

- 8,15 - Преглед пријеподневног програма
- 8,20 - ТВ-календар
- 8,30 - „На слово, на слово“ - серија за дјецу
- 9,00 - ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ
- 10,30 - Вијести
- 10,35 - ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ
- 12,20 - Вијести
- 15,00 - ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ - реприза
- 17,20 - Преглед програма
- 17,25 - ТВ Дневник 1
- 17,45 - „На слово, на слово“ - серија за дјецу
- 18,15 - Прва народна влада БиХ
- 19,00 - Еврогол
- 19,15 - Мале тајне великих мајстора кухиње
- 19,30 - ТВ Дневник 2
- 20,00 - Округли сто: Завршна операција за ослобођење земље
- 21,00 - ЕПП
- 21,05 - КВИСКОТЕКА
- 22,15 - Вијести
- 22,20 - О туризму четвртом
- 22,35 - То је ту у 21. вијеку - документарна емисија
- 23,05 - Преглед програма за петак

ДРУГИ ПРОГРАМ

- 18,10 - Преглед програма
- 18,15 - ТВ журнал - ЖТО
- 18,30 - Научни мозаик
- 19,00 - Кораца - омладински програм
- 19,30 - ТВ Дневник
- 19,55 - ЕПП
- 20,00 - Умјетничко вече: ПЕНДРЕЦКИ ДИРИГУЈЕ СВОЈА ДЈЕЛА — пренос из концертне дворане ЛИСИНСКИ
- 20,55 - Студио 2
- 21,00 - Умјетничко вече - наставак преноса
- 21,45 - ЕПП
- 21,50 - ВЈЕЧНИ ЗОВ - совјетска серија
- 23,10 - Преглед програма за петак

ПРВИ ПРОГРАМ — 17,45 сати

НА СЛОВО,
НА СЛОВО

- серија за дјецу

Некад су ову емисију гледале маме данашњих малишана, које су, тих, шездесетих година такође биле дјеца. Телевизија након 22 године од премијерног извођења поново нуди симпатичну серију за дјецу „На слово, на слово“. Серију су припремали Душан Радовић, Алексанар Илић Бели, Вера Бегогрић, Никола Теодоровић, Гордана Поповић...